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ПО ЦІЛІЙ НІМЕЧЧИНІ ВИБУХЛИ KO- СКЛАД HOWTO НІМЕЦЬКОГО правитель™, З РОБІТНИЧОГО РУХУ, зир щадиш. ПШЕНИЦІ КУРС для УЧИТЕЛІВ РОНШКнЯїииї -її1 шяшш'

ту, який прийшов до керни в державі на місце уступившого рр тьСІНҐФОРС 9 с мігн
, нравительства Куна, зістав оповіщений офішяльно сьогодня. ’ ІА|МІНН'
1 -V - „ _ — Фінляндське правительство

В БОРОТЬБІ З ПОЛІЦІЄЮ І ВІЙСЬКОМ МНОГО ГОЛОДНИХ Про це доносить депеша з Берліна до Сентрал Нюс Склад ро^почаіо е“нергічну кампанію
нового кабінету слідуючий: ’ ^Г1 . - . „ ... з метою здавлення комуністки-

! П|*шеР ' М1Н1СТЄР заП>цннчних справ Др. Густав Штре- них ізацій j 1Х діяльност^
і семан (німецька народна партія). н Фінішнії

Мжістер фінансів - Гільфердінг (сошял-демократ). Н ^'’^проголосили Партію
Міністер економи — Ганс фон Равмер (німецька народнаг ^ ' Пращ нелегальною органілащ-

єю і арештувала 27 послів з На самі три степові нровін- сь*и» курс відбудеться
тої партії, які, були 'вибрані и» в західній Канаді припадає Ч"* *овтш. падолисті її р, дні
при о етапних виборах. Загаль- 357,295.000 бутлів, з того на »■ р. в Українськім Робітничім

. Манітобу 44,468.000 бушлів, j Д°“' в Вінніпегу.
Саскачеван 211,776.000 бушлів
і на Алберту 101,776.000 буш- ^ають скорнстатн з цего учи

тельського курсу, мусять вис
істи свої аплікації, потверджс- 
' ні зарядом Філії або Відділу,

До- Центральна Шкільна Рада 
мініяльне статистичне бюро для Робітничих Діточих Шкіл 
обчисляє, що весь збір пшени- при Стоваришенню Україн
ці в Канаді цего року буде ви- Іський Робітничий Дім прого- 
носіїти 382,514.000 бутлів. Є юсила спеціальним Повідом
не менше як м.тнувшого року, денним, розісланим до всіх Фі- 

! коли було 399,786:400 бушлів лій і Відділів Стоварншення, 
Звіт цей є опертий на стані іа- що ухвалений четвертим з’їз

дом Стоварншення учнтель- 
в місн-

ОТТАВА, 13. серпня.

РОБІТНИКІВ УБИТО І РАНЕНО.

Під напором комуністів правительство Куна зрезигнувало; 
Штресеман прем it ром Німеччини. сівів з кінцем липня.

партія).
ДІССЕЛЬДОРФ. 13. серпня 3 ріжни* чі/гтей окупова

ної території доносять нині про заворушення, підчас яких 
плюндровано склепи з поживою і полилася кров.

Найгрізнійше заворушення мало місце в Гельзенкірхені. 
де підчас демонстрації убито двох робітників і від 15 до 20 ‘мінені. Ними є др. Гесслєр, Щтінгель і др. Гайнріх Бравн.

Нове коаліційне міністерство буде мати за собою в пар.тя- 
Дальше голодове заворушення вибухло в Крефельді, де ',еит' 372 зі всіх 469 постів. В опбзиціі до нравительства бу- 

ммнувшого тижня впало кілька жертв. КрефельдсяЗта поліція і А* 71 націоналістичних і 26 комуністичних послів, 
арештувала в неділю 120 осіб, обжаловуючи їх' о плюндрован
им склепів з^убранням.

В РайнгЬвзені комуністи заатакува.іи • полі цій ну стацію.

Міністер зелізниць_=- Гайнріх (директор Дайтшеверке). 
Міністер юстиції 
Міністер внутрішних справ 
Міністри оборони, почт, телеграфів та праці остали не-

Радбрух (соціял-демократ).
Фукс (партія центра). не число арештованих дохо 

лить до-100 осіб.
Власти заборонили також 

видавання всіх комуністичних л'в- 
часописів і замкнули всі їх

Члени Стов. У.Р.Д., що 6а-

тяжко рамено.

. І друкарні. __
Як причину репресій пода

ють це, що Партія Праці була . _ . ,,
явною партією комуністів, в ВАРШАВА, 7. серпня. -Ра-.Р-’СИч. В повідомленню Цей,- 

як є підземельна Ko- дянськ‘ масти не перепуска-1 тральної Шкільної Ради пода- 
муністична Партія Фінляндії. ють ніяких подорожних через »' вимоги, які ставиться an.it-

границю між Польщею і Укра- j кантам і умовний, на яких во
ни можуть скорнстатн з науки

ГРАНИЦЯ МІЖ ПОЛЬЩЕЮ І 
УКРАЇНОЮ ЗАМКНЕНА.

до якого даний член належить, 
не пізнійше, чим до 10-го ве-ВСІ БАНКИ В БЕРЛІНІ ЗАМКНЕНІ ЧЕРЕЗ БРАК ГРОШЕЙ;’ 

ГАЗЕТИ НЕ ВИХОДЯТЬ.
розоружи.іи трох поліцаїв і одного ранили.

В Вальтропі група робітників, уоружених в ножі і киї, пі
шла до поблизького села і примусила селян продавати спо
живчі продукти.

той часБЕРЛІН, 10. серпня. Нині в полуднє зістали замкнені всі 
берлінські банки через брак грошей, якими можна би оперу
вати. Райхсбанк (державний банк) оповістив, що не має під 
ру ками грошей і нема виглядів, щоби вони були в найблизшій

При кермі в Фінляндії нахо
диться під теперішну пору а- і ,нок)-
ґрарна йартія, зложена з діди- Особи, які одержали дозвіл на- цім курсі.

постідннх вибо- 113 виїзд з Радянських Репуб-1 За всякими інформація*и в 
границю через Польщу, jшй справі належить звертати-

до Центральної Шкільної 
Ради при Стов. У.Р.Д. в Вінні-

БЕРЛІН, 12. серпня. Гіровінціональні центри Німеччини будучности 
J доносять, що високі тпякна поживу і брак грошей ведуть в Друкарні, які випускали денно біл.онн марок, застанови- 

многих місцях до грізногєТтюложення ти нині рано працю через страйк в друкарськім промислі.
В Найродс, коло Бресляву, в боротьбі між поліцією і ро- Через страйк друкарів не вийшли також берлінські газети, 

бітниками убито 13 осіб і много ранено. іа ВИНятком робітничих.
В Гаиовері убито трох і' ранено 40, коли поліція хотіл^ ро- ___________

зігнати товпи, шо плюндрували склепи. я
Страйковий рух в Берліні і инших містах прибрав грізний СОЦІАЛІСТИ ПОМИРАЮТЬ КОМУНІСТІВ В IX ДОМАГАННЮ 

оборот. Через відправлення з роботи робітників при будові РЕЗИГНАЦІЇ НРАВИТЕЛЬСТВА КУНА.
кораблів і в инших індустріях в Штеттені, сподіваються там в

чів, яка при 
рах здобула більшість манда
тів.

лик за
і відбувають дорогу через Ба- (Я 
рановичі.

пегу.
ПЕРЕСЛІДУВАННЯ КОМУНІ

СТІВ В БОЛГАРИ. В РУМУНИ ЗАВЕДЕНО 12-ГО- 
ДИННИЙ ДЕНЬ ПРАЦІ.

ВІДЕНЬ, 6. серпня.

АМЕРИКАНСЬКА МІСІЯ ПРИ
БУЛА ДО МОСКВИ..СОФІЯ, 8. серпня, 

болгарське правительство рі
шило за всяку тну здавити всі; *Ун«»ісе міністерство праці за- ,
комуністичні опганізанії Від І вело у всіх більших фабриках д,лю ПІ''були тут чліни ж урн 
комуністичні організації. в,ді]2 „ . 1 „ дової американської місії, в
місяця болгарські власти ужи-j годинний день праці оез о входять сенятопи
втюті теоопу шоби позбити! кремсі винагороди за надзви- ,клад як в д ь наторивають терору щоби розпитим Кінґ і Лед, конгресмен Фрер і
Комуністичну Партію Болгари, ,Н1 годин" знаток по хліборобським спра -
найсильнійшу комуністичну ор Правительство оправдує та- В.|М Алберт А. Джансон, ди-
ганізацію в балканських краях, ке зарядження конечністю під- то школи для «„рцевого

Поверх 1.000 визначнійших висшення продукті. З огляду госп ств;і н стейті Нк)
болгарських комуністів задер- на те, що фабрики находяться ^
жано в тюрмі. під наглядом військових від-

Міністер внутрішних справ;ділів, всякий протест буде
заявив рішучо, що він ужне j здавлений оружною силою.
як найострійших кроків, щоби
покінчити “з конспіративною
роботою комуністів, сирямова-

Нове
Ру-

МОСКВА, 7. серпня В не-БЕРЛІН, II. серпня. -—Канцлер Куно, вніс свою резигна- 
понеділтж генерального страйку. В Штассфурті, в Саксонії, ui|0_ якоі прЄЗИдЄНТ Еберт не приняв. ' Однак він може буде 
вийшли на страйк всі майиері і робітники в инших індустріях. змушений уступити завдяки злученій акції комуністів і соція-

Гіроголощений комуністами генеральний страйк в Німеч- 4iCTjB 
чині застановив роботу в мійських заведеннях. В деяких ча
стих міСЇВ достава газу і електрики є відтята.

СоціялісЕи рішили піддержати внесок комуністів з заявою 
недовіри для Куна, яке буде предложене в парламенті в поне
ділок. На цім висить будучність нравительства Куна.

За той час загальний неспокій, викликаний браком пожи
ви, потирається по цілім краю. Грунт стає пригожий для 

ібольшевицької пропаганди і в великих центрах говориться 
про державний переворот.

Положення робітництва стає щораз гірше. Всі страйки

В КРОВАВІЙ БОРОТЬБІ З ВІЙСЬКАМИ В ЗАИЦ, В САКСО
НІЇ, УБИТО 9 КОМУНІСТІВ А ЗО РАНЕНО.

Депеша з Берліна до “СентралЛОНДОН, 13. серпня.
Нюс" доносить, що в Зайц, в Саксонії, прийшли нині до кри
вавої боротьби між комуністами а військом. Велика товгіа ,цр0довжаються, за винятком в друкарнях паперових грошей, 
комуністів штурмувала ратуш, окупований військом, а також KoMVHjcT„ проголосили тридневний генеральний страйк, 
велися бої )іа вулицях. . і

В боротьбі убито 9 комуністів а 30 ранено. Також було 
богато ранених серед жовнірів,-

ПІВРІЧНІ ЗБОРИ ВІДДІЛУ 
У.Р.Д. В ВІННІПЕГУ!ЗАСУД ПОЛЬСЬКОГО КОМУ

НІСТА.
В додатку до резигнації канцлера Куна, комуністи домага

ються сконфісковані™ всіх споживчих средств в користь робіт
ників, більшої платні після золотої валюти і дозволу у строю
вати публичні, демонстрації.

Подається до відома всім 
членам відділу Українського 
Робітничого Дому в Вінніпегу, 
шо піврічні збори відділу від
будуться в неділю, 19. серпня, 
о годині 8-Ій вечером в Укр. 
Робітничім Домі.

Обовязком кождого члена 
відділу прибути на ці збори, 

спав нині позаяк е важні справи до по
лагодження.

пою до знищення 'державногоІ
ВАРШАВА, 8. серпня.

Болгарські власти заборо- Познанню засуджено робітни- 
нили комуністам устроювати ка Косоьского за приналеж- 
всякї демонстрації і зібрання, j ність до Комуністичної Партії 
Вони слідять навіть за приват- на два і пів року вязннці. 
ними сходинами комуністів і 

диію, яка і

устрою в Болгарії".

ОДИНАЙЦЯТЬ ОСІБ УБИТО ПІДЧАС ГОЛОДОВІ!X ЗАВО
РУШЕНЬ В ААХЕН.

Ломимо заборони президента Еберт а устроювати публич- 
ні мітінги і демонстрації, комуністи скликали мітінги, на ко- 

що В тім місті Т*1ИХ домагалися уоруження робітників як підстави для робіт
ничо-селянського правління.

БЕРЛІН, 12. серпня, 
і його, околиці внбухли голодові заворушення, в яких убито 
11 осіб а много ранено. Місто не мало грошей і не могло ви
плати™ запомоги безробітним 1*оді безробітні зібралися і 
помаціерувалн на поблизькі поля в пошукуванню за поживою. 
Проти них виступили уоружені селянці в той спосіб прийшло 
до боротьби, яка велася по цілім окрузі Аахен.

З Аашен доносять. ■

посилають на них пол. . ПАРИЖ, 13-го серпня.
НІМЕЧЧИНА ЗАСТАНОВЛЯЄ ВИПЛАЧУВАННЯ ВОЄННОГО аРештУе комуністів за змову француський франк 

ВІДШКОДОВАННЯ ДЛЯ ВСІХ АЛІЯНТІВ. "Роти Держави.
Небавом має відбутись су- 

Депеша з Берліна до "Сентрал дова розправа проти Коларо- 
Нюс” каже, що німецьке правительство оповістило, що заста- ВЗі провідника болгарських 
мовлення виплати репарацій для Франції і Бельгії буде поти- комуністів і секретара Кому- 

ОДИН ПОЛІЦАЙ І ПЯТЬ РОБІТНИКІВ УБИТІ ПІДЧАС ЗА- рене на всіх аліянтів, так як в инакший спосіб фінансова рефор- містичного Інтернаціоналу.
ма Німеччини є неможлива.

понизше 18 за доляра. Заряд.
ЛОНДОН, 13. серпня.

УВАГА! ЇДЬМО ВСІ НА ПІКНІК! УВАГА!
ВОРУШЕННЯ В РОТГАВЗЕНІ.

ФІЛІЯ СТОВАРНШЕННЯ УКРАЇНСЬКИЙ РОБІТНИ
ЧИЙ ДІМ В ІСТ КИЛДОНАН

БЕРЛІН, 12. серпня,— В Ротгавзені, коло Гельзенкірхену, ; 
комуністи три рази виставляли нині шибениці з завішеними на 
них карикатурами Куна і Гуґа Стіннеса, і за кождим разом 
поліція зривала їх на зсм.Тю. Це 'закінчилося тим. що товпа, 
рушила на поліцію і з того винизалася боротьба, в якій одно
го поліцая і пятьох робітників убито, а десятьох робітників 
ранено.

РОЗКОЛ В ІТАЛІЙСЬКІЙ СО
ЦІАЛІСТИЧНІЙ ПАРТІЇ.АНГЛІЙСЬКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО УВАЖАЄ ОКУПАЦІЮ 

РУРЩИНИ НЕЛЄГАЛЬНОЮ. у строює -Частина 
Соціалістичної

РИМ,- 9. серпня, 
італійської 
Партії заявилася за коопераці
єю з правительством Муссолі- 
ні і наслідком того партії гро
зить новий розкол. На чолі у- 
годовців стоїть посол Алєсан-

ЛОНДЬн, 12. серпня. Лорд Корзон, бритійськнй міні
стер заграничних справ, вручив француському і бельгійському 

і амбасадорам ноту в справі німецьких репарацій, в якій ясно і 
недвозначно заявляє, що окупація Францією і Бельгією Рур- 
цини є нелегальною і не є авторизованою Версальськнм дого-

В НЕДІЛЮ, 19, СЕРПНЯ, В МОРС ПЛЕЙС

ВЕЛИКИМКОМУНІСТИ ЗАХОПИЛИ В СВОЇ РУКИ НІМЕЦЬКЕ 
ВІЛЬНЕ МІСТО ЛІБЕК.

вором
дрі, який видає свою газету, в 
котрій пропонує співпрацю з 
Муссоліні. ПІКНІККОМУНІСТИ ПРОВОДЯТЬ РОБІТНИЧИМИ СТРАЙКАМИ.Комуністи приневолили . 

сенат цего міста уступити і держать місто в своїх руках. До! 
міста прибуло військо з наміром відібрати його з рук кому
ністів.

ЛІБЕК, Німеччина, 13. серпня.

БЕРЛІН. 10. серпня, 
меччина находиться

Лібек є одним з трох вільних міст в німецькій імперії і НИМ передодні 
. править його власний сенат, на чолі котрого стоїть бурмістр ду з упадком вартости 

і міщанська рада, його населення числить 80 тисяч осіб.

Ні-1 Комуністи вказують, шо 
нині на буржуазія неспосібна вже не

цілковитого розкла- ! ревестн уздоровлення еконо- 
німе- мічних відносин в Німеччині, 

цької валюти до 8 міліонів ма- Вони Заявляють, що Німеччи-

СЕРРАТІ ВИКЛЮЧЕНИЙ З 
ПАРТІЇ.

Після чуток італій
ська Соціалістична Партія ви
ключила з своїх рядів трох со
ціалістичних послів: Альберта 
Малятесту, Франціска Буфоні 
і Серраті. їх виключено за те, ] 
що вони агітували за коопера
цією з иншими партіями.

РИМ.

ПРОГРАМА ПІКНІКУ БОГАТА. - ДОБІРНА МУЗИКА ПІД 
ПРОВОДОМ ТОВ. ГУЦУЛЯКА. - ЗИМНІ НАПИТКИ. - 

МОРОЖЕНЕ. - СМАЧНІ ПЕРЕКУСКИ.

, ; рок за одного доляра. ціни на на мусить піти слідами робіт- 
споживчі продукти підско- ників і селян колишної росій- 
чили так високо, що убога ської імперії і збудувати на ру- 
кляса не є в силі їх купити, інах буржуазної Німеччини 

ГAMBV Рї, 13. серпня. —Підчас боротьби з поліцією, в я- Брак споживчих средств і вс- нову робітничо-селянську Ні- 
мй комуністи заняли порт і тунель Ельби та розоружнлн сто- лика доріжня дали привід до меччину. Теперішнє положен- 
рожів порядку, один комуніст зістав' убитий а много було ра
нених. Пізнійше поліція повернула скріплена і почала стріля
ти на комуністів та взяла верх.

В инших місцях комуністи встановляли трамваї і виганяли 
пасажирів.

ОДИН КОМУНІСТ УБИТИЙ І МНОГО РАНЕНИХ ПІДЧАС 
БОРОТЬБИ З ПОЛІЦІЄЮ В ГАМБУРГУ.

Тож приходіть Bd І кличте своїх знакомих гарно заба
витись на свіжім воздугі, а комітет з свого боку доле

жить всіх старань, иЦоби всіх гостей задоволити.

ЯК ЇХАТИ: — Беріть “Морс Плейс” стріткару, ко
тра їде Мейн стрітом І їдьте до місця де вона вертає на
зад, а там будуть товариші, котрі вкажуть вам дорогу 

на місце пікніку.

нових страйків, безробіття і ня в Німеччині комуністи по-
рівнують з положенням Росії 

Зі всіх сторін Німеччини і підчас режіму Керенського. 
надходять вісти про страйки і І До Берліна прибувають чи- 
заворушення. Ними проводять с-іениі робітничі делегації з 

ГАМБУРГ, 12. серпня. —, Страйк серед робітників при бу- комуністи, які, корнстаючн з ріжних промислових центрів, 
лові кораблів в Гамбургу і околиці скоро поширяється. Ми о- загального невдоволення ро- іцсби предложити правитель- 
го заводів стоять замкнені і вулиці в середині міста е запов- бітництва, розвинули дуже е- ству свої домагання. Вони пе
чені демонстрантами, з котрих многі несуть червоні прапори, нергічну агітацію і зискали рестерігають, що в разі не- 
Страйк викликано, щоби добитися підвижки платні і для за- серед зорганізованого робіт- сповнення їх робітники будуть 
протестовання проти невнпланування платні прааьодавцями. ництва богато нових членів і приневолені вступити на доро-

І гу прямої акції

голодових заворушень.
АРЕШТОВАННЯ КОМУНІС

ТИЧНОГО ПОСЛА.
РИМ, 8. серпня. — Поліція 

комуністичногоарештувала 
посла з Пізи Джюзеппа Мін-
гріна, який є основателем і 
провідником 
“Червоних Гвардій”, сформо
ваних для боротьби з фашіз-
мом.

комуністичних
ВРАЗІ НЕПОГОДИ ВІДБУДЕТЬСЯ ЗАБАВА В УКРА- 

ІНСЬКІМ РОБІТНИЧІМ ДОМІ В ІСТ КИЛДОНАН.

/які кажуть, що не можуть дістати грошей в банку. прихильників.

-»

;./
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І Уі ТЯЖКИЙ ПЕРІОД НІМЕЧЧИНИ. ідо 501. одні "кевшмочав”
' И\*ЛІ«ИСТ прорік. що оеінмо

долар буде 1.200 марок. ’ а а 
берлінських парках бідні а*-- 
де 6>д>ть йокінчуаати

Окупацій Французами най- телеграми прийшли з Лиеде- самоВбтйстеом на снах ситах
більш промислової части** Ні- ну, Парижа, Брук селі і Ни> прохожих. Тепер доляр 16Р -
неччннм — Рурського басе А- Парку Від того, що сказав Овб марок, а страшне» “прорец
ну, привела цілу Німеччину до Балдвін і що пише париж-тио" все таки не хдійснмаоса
великої ну».їй. головно бідне ський “Тан”. Можна певно ска- Життя все тики якось тече, і 

'робітниче населення. І- хоч тати, не переборщуючи, що в люде, правда, мучаться і терп-
френцуська валюта також не Берліні нема жінки, яка не ре- -тять, але прнспособлюються.

уряду, щоби радянську врояо-1 скорвстала на цьому, навпаки, агува.іаби найбільшим болем Але будуччина без сумніву
зицію обдумати і приняти з]помимо великої експльоатації на найменшу змін\ міжнарод- инакша. Німеччина зараз на

Головна —[німецького вугля французький ної конюктури в бік гіршого, гранів Покищо бувають “бун-
газета “Адеверул" ; франк впав, то німецька валю- 1 не з патріотизму , а просто ™' тільки на базарах. Але ма

та потерпіла страшну ката- тому, що зміна ця відібеться буть неї трудно передбачити. 
"Ми не віримо, що нам бу де строфу. Правда, навіть вороги завтра на здоровлю її дітей. ! ЩО ведалекий той час. як з 6а- 

легко справитися з ситуацією. Німеччини дивляться на рур- яким доведеться дати менше зарів попливе голодне страж-
Лля нас зовсім не байдуже, чи ську окупацію песимістично, j молока, менше маса. Нема лучне море на вулиці, проти
признає Радянська Влада на- [себто знають, шо нею не зни- більш болісного видовища. . [ палат. Історія у всіх наро- 
ше право на Бесарабію, чи ні... ; шиться Німеччину
Роки йдуть, сила радянської [ кий період її є хвилевим, пере- бідних кварталах. Бліді жінки ' повторяється

з переляканими облнччзми. люція Сходу почалася бунтом 
Всетаки. в Німеччині біда нервоВі і роззлоблені, підхо- голодних жінок в Петрограді. 

Як взяти в основу о- лить з острахом до перекупок, ! А тоді 
зближнлися з Рад. У-, пінки курс доляра, то вартість незнаючи, яка сьогоднн доля...

В [ 1.000 німецьких марок рівна- Але всетаки Верл* працює
в цей час приближно j богато. Признаків духовної а- влади рад

тнть з старечих рук перед
смертну свічку, а вродиться

Але переговорів так і не вда- 40.000 раз. Це й характеризує терпіння населення, але тяще но^ц Нвропа а з нею Спілка 
лося навязати. Руму нія їх стра- \ вартість марки на міжнародно-j говорити про деморалізацію, і Соціалістичних Радянських 
шенно боїться і тому викручу- му ринку. Відомо, що покупна Приноровлення Німців оказу- Европейських Републик (С.С. 
»ться- :сила монети у внутрі держави єтьсн дуже високе. В минув- Р.Е.Р.).

Тільки як вибухну ла потів- : псе дещо висша. як за кордо- тому році, як після убійства
турецько-грецька війна ном. Є це і в Німеччині, але з Ратенава доляр відразу підско-1 як 2X2 

(1922) радянський уряд ви- : цього дуже маленька полекша чин на двіста марок і дійшов 
слав Румунії пересторогу, в я-, для населення. Німецька мар- 

вказував, щоб Румунія, ка і на внутрішному ринку ка- 
звязана династією з грецьким тастрофічно обезцінулася. Не- 
двором, не вмішувалася в цей давно німецькі банки "зовсім 
конфлікт, бо це визвалоби ви- ! скасували в своїх книгах р\б- 
ступ з боку Радянської Росії н рику “феніг”
України, які звязані з Анго- дальше. Тепер папірець менше 
рою (турецькою державою) 100 марок вже зовсім непотріб

ний і за ці гроші не можна вже 
Але недавно таки в Румунії купити навіть коробки сірни-

:ого
батьком, тепер обійдеться без Ваш

випм- (Корнт«бвнві.4 * "У РА " з Рлршш.Іплекає лоте, здором, молоде покоління,.ям в даті 
•4 00 до повну часу

криая- Воно-
ого геря і в тім горе загартувалося якв jm уваг

де У краіву на шаром* культурний шлях.Т«*грЬем: IL Mb 1

“УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ*1

РУМУНІЯ І РАДЯНСЬКА УКРАЇНА.пеаета двя робоч ,і > дщду — ходить два рази ва
В СЕРЕДУ І СУБОТУ

Вадде Стовармшеиия “Українських Робітничих Вістей". 
Передплата ва рік $4.00

При розраді німецької армії 
в 1918 році, румунський бояр
ський уряд покористувався 
хвилевим безвладдям і здій
снив свою давну мрію: захва
тне Бесарабію.

Бесарабія, одна з .найбільш 
урожайних земель і є складо
вою частиною У країни, з пере
важаючим українським насе-

Адреса: »
ОКЯАІЖШІ LABOR NEWS

Oer Pritchard Are Bed McGregor Ш . Winnipeg, Man, Canada повною повагою, 
впливова 
писала:Hewn, їх ■ газеті руа«амсе* ж імріаеіьса. хіба що лоинсуааіеаа аи- 

Вазмо вважить, шо бавиш заори і) своєї рукошкн на случаД Гі жшзмішеи- 
яв та залучжта ооятову маржу на Гі вересневу

НАЦІОНАЛЬНА ПОЛІТИКА НА УКРАЇНІ. головно в Дів всетаки подібна і всетаки 
І Велика Рево-

шо тяж- як ранні базариі
ленням

Це# грабіжницький захват
Після XII. з'їзду Р К П. і засідання пленуму Виконкому Ком- головною причиною, шо

інтерна та винесення ними резолюцій по національному пи^Рі*Дянс1,ка влада виповіла Ру- 
таиниі, в иацюнїідьно. культурній роботі України -починається мунії війну н 1918 році. Війни

вгіравл не було, але не було’ й 
мира. Не було і нема. По сьо-

нлади росте... Без переговорів,ходовим 
ніхто не відмовиться від Беса
рабії. Здоровий розум каже, і велика 
щоб ми

як над грізною Ні
меччиною замає червоний 
прапор Соціальної Революції і 

Квропа внпус-
краіною, нашою сусідкою 
цьому питанню займатися нам ється

переломова хвиля.
Тут вже иЄ тількзС дається можливість населенню виявля 

ти і провадити свою культурно-просвітку роботу в українській годнішний день це питання не 
мові, але українська мова стає обовязковою для урядових і покінчене.

політикою струся нскорис- двом франкам Иншими слова- нархії мало. При цих умови- 
ми марка понизилася в [нах можна говорити тільки проно"

Наступи контрреволюційнихпартійних чинників, в ріжних державних установах ведення ро
боти переводиться на українську мову, в партійних гуртках армій Денікіна, Юденіча. Кол- 
«аводиться обовязковий курс навчання української мови, істо- чека, Петлюри, Поляків і Вра- 
рії, літератури і т. д. Деякі державні і партійні установи не до- ! нгля. нї дозволяли Червоній 
жидаючи загального плину, переводять українізацію своїх апа- Армії відбити Бесарабію. Аж

після того, як всі вороги ре- 
В звязку з новим курсом національної політики відклика- полюції були розбиті на голо- 

ються зтнузв меж України ріжні радянські урядовці, шо водо- НУ 
діють українською мовою, на висші державні посади назнана- шла до висоти своєї сили, для 
ються партійні робітники .Українці. І так Гринько, бувший мі- Румунії стало ясно, що треба 
иістер освіти, а теперішний редактор журналу "Червоний миритися.
Шлях”, є назначений головою Київського Губвиконкому на мі- катастрофи не тільки 
сце Яна І амарніка, якого перевезено у Владивосток; Полоз, рабії. 'але й Букарешті 
повноважний представник України в Москві, переноситься в 
Харків і назначається иредсідателем комісії державного плину. Румуни вперше пробували до- 

fl першу чергу переводиться українізація низших органів говоритися з радянською вла
дою. Румунський посол в Ри
мі .Чірча Христіян, звернувся

Це так-же певно й неминучо,
на,патів по власній ініціативі і методі 4

їм. ( 'мяу.іьськмії
радянська влада дій-і як

ній

КР06АВІ СТРАЙКИ В ПОЛЬЩІ. синакше прийде до
в Беса- < Ніг) наш osa .імімськіїго кормспшдгьта. )

Життя пішло
На переломі 1919 1920 рр. .

Польщу1 тепер ранила. В Бєльску-Бялій ареш- 
страйковпп рух робітницуц. я- ітовано провідників організа- 
ке бореться з голодовок) емер- ції, а н арешті побила 
тю. Дорожня дійшла тепер в тяжко.

захопив

воєнним договором
їх так 

що деякі боряться з
радянської влади, які мають безпосередні зносини і селом 
І так в харківських “Вістях" з 14. липня ц. р. читаємо:

‘“Українізація радянського апарату, що безпосереднє має 10 Красіна з письмом, в якому
вправді зовсім не старався тїо-'

торговельні кола почали дома- : ків.
і жнива, які випали довол^ доб- життям, 
ре, до таких цін, які давно не- Як громил і в капіталістичних 
рейш.іи ціни в бльокованих на страйкуючих спровадили 
радянських републиках. Коли капіталісти

гатися радянсько - румунських Аритмстичні докази звичай- 
комерційних договорів, власне но мало говорять врцжінню. 
почати з Україною й Росією Бажаючи дати наглядну кар- 
торгові зносини. Діло в тому, тину німецької катастрофи, 
що бесарабський ринок всіми берлінський 
нитками звязаний з Україною| журнал представив її в 5-ох 
а не- з Румунією. Перебудова ілюстраціях, 
економічного фронту на Ясси і Ілюстрація І. Три прекрасно 
Галац виконується з^реликими вигодовані корови і біля них 
трудностями, з одного боку 
через исрбливости румунсько
го комерційного життя (но- елегантно 
вий хлібний режім при зміні біля неї — пара черевиків, 
кождого кабінету, пермісна Ілюстрація НІ. Малий авто- 
система, підкупність, руїна мобіль і побіч — двофунтовий 
транспорту і т.д.), з другого-ж хліб, 
боку тому, шо бесарабські 
продукти західній Европі не а побіч 
потрібні і не видержують кон-j і Ілюстрація V. 100 машин до 
куренції з продуктами Тран- шиття і біля них 
сильваНії, Буковини і навіть [ ниток.

стосунки з селом, є основним завданням радянської влади і пе-
рушити справу мирф але за цереводнться в життя.

Так Марком внутрпиних справ вказав всім Ґуберніяліним 
Відділам Управи на необхідність переведення українізації всіх чи Румунський золотий скарб, 
окружних, районових та сільських органів. Наркомвнутреправ 
запропонував негайно вжити всіх конкретних заходів до пере
ведення діловодства на українську мову у всіх органах Народ.
Комісаріату Внутреправ, зокрема запропоновано перечисли 
ти всі окружні управи, райвиконкоми і селради, в котрих ді 
ловодство вже провадиться на українській Мові. Запропоно-

патрютичних
перед трома роками під'Льво-1" powKtaneôw” з Шлеска. 
вом і Варшавою стали червоні 
війська, на мурах міста Поля- польські соціалісти не мають

дипльоматично допитувався.
ілюстрований

Коли ллється робітнча кров.зложений ще За царських 
часів, істнує в Москві, чи мо
же... (Наївний посол!)

На це наспіла більш кон-

ляки розліплювали афіші п.нічо иншого до роботи, як 
3. "W rajii bolszfwivkim де '1 njatd legiiiiiisttïw і овації для
писали, що в Росії фунт хліба Пілсудского. 
коштує 200 рублів, фунт масла] Та пролетаріат іде

кретна відповідь від Ради На
родних Комісарів України, де 
між иншим говорилося: “ра
дянський уряд України впов
ні припалений для розгля- 
нення тернторінльних і гроше
вих иретенсій Румунії в інтере-

— літра молока.
Ілюстрація II. Двоповерхова, 

обставлена в Ілля і
своїм

3.000 рублів, фунт сала 2.5601 класовим шляхом, певний, шо 
рублів, фунт муки 500 рублів, 
пуд дров 1.000 рублів і т. д.
Це саме обвозили всі антант-

вано також всім підлеглим органам, в котрих Маються сири на крони його товаришін-бор- 
ців виросте нове життя, встане 
пролетарська влада.

ятдині умовний для заведення діловодства на українській мові, 
приступити до цього негайно, а також почати підготовку діло
водства на українську мову в цінних окружних управах, рай
виконкомах та селрада-Х і в губерніальних відділових управах.

Губерніальні управи, на підставі розпорядження Н.К.В.С.. сах скоРого мира межи обома
зацікавленими державами”.

Румунський кабінет А верес
ку стояв за переговори з Ра
дянською Україною, за ви ен

ські міси по цілому світі та ля
кали тим робітництво.

1р.
Льнін, 19. липня 1923.Ілюстрація IV. Расовий кінь 

підкова. Тепер ціни в панській Поль
щі такі: 80 дека хліба (неціле 
кільо) 5.200 марок, кільо цук
ру 26.000 марок, кільо білої 
муки 11.000 марок (на це вона 
називається американська), кі
льо масла 45.000 марок, літра 
молока 3.000 марок, кільо ма
са 22.QO0 марок і т. д. Дрова ниці 
коштують тепер в літі за 100 
кґ. 75.000 марок, в зимі ціна пі- пінській площі н 
де що найменше

вживають заходи до українізації низшого апарату і під тепе
рішний час богато вже органів радянської влади перейшли до 
діловодства на українській мові".

Харківський “Комуніст" з 14. липня пише, що в виду пере
ходу в найблизшім часі діловодства в Губернія.!ьнім Виконко
мі на українську мову, президія Губвиконкому дала до розпо- 
ряднмости культурної комісії 10.000 рублів золотом на органі
зацію гуртка по вивченню української мови і літератури.

Той-же самий “Комуніст" в статті “Серед Молоді", розби
раючи революції XII. конгресу Р.К.Р. і пленуму Комінтерна по 
національнім питанню, між иншим пише:

“Необхідно видавати українську літературу по всім галу
зям знання, звертаючи особливу увагу на видання української 
белетристики і відповідної наукової літератури по політграмо- 
ті на селі, світової історії і т. д. Особливо важним являється

І РЕВОЛЮЦІЙНИЙ КАЛЄНДАР І|один звій

ком міністра закордонних старого королівства. і Це значить, що за літру .мо-
справ Такс Понеску*. який по- Головними предметами бе- лока треба заплатити стїль- 
ступав після вказівок Парижа, сарабського вивозу було все, ки-ж ( 1.500), скільки до війни 
Але всетаки після розгрому збіжжа і вино. Але через по- [ треба було заплатити 

* Червоною Армією Вранґлн. гану румунську господарку, [ корови; за підкову 
Такс Поноску намагався поча- [по части і не урожай, Бесара-1 давній ше за ' перегонового ко
ти з Україною переговори

Ч
14. серпня 1900 р. страйк в 

майстернях Закавказької зел із-за три 
скільки

16. серпня 1878 р. на Мнхай 
І Іетрограді

5 ра зів, а ; Кравчинський Степняк забив 
при спадку марки 10 разів в' кинджалом шефа

Мезснцова.

бія не була в силі зібрати [ця; за звій ниток 
З переговорів нічого не вий- більших запасів збіжжа, хоч за 100 машин до шиття; за

автомобіль і за пару 
віллю. Цс вже са-

як колись

ішп.вОо Румуни швидко зірва- за цс вина зібралося стільки, хліб 
.ти іх. З Одеси виїхав ще був шо грозить катастрофою для черевиків 
на кораб.іи "Червона Україна”, одної з головнійших галузей мо по собі досить страшне, а-
як представник У.С.Р.Р. т. Я- бесарабського господарства ле ось шо страшній ше: Згада-

питаннн про створення належно, масової української газети для кивлів до Румунії. але й ві„ „j. 'виробу вина. ‘ ні ціни були 10 днів тому на-
селянської молоді на українській мові чого не’добився і повернув. Вкінці в березні (карті) зад як ілюстрації друкувалися,

говорячи про українізацію партійних апаратів, "Комуніст” І1ідчас Генуйської конферен-, 1ЙЗ румунський уряд дозво- Тепер за 1 літру молока п.їа-

ції весною 1922 р. румунська лив своїм купцям почати»тор-1титься вже не 1.500 марок а 
влада і преса переживали над- говлю з- Рад. Републиками. В 2.900. Значить- цінність літри
звичайно нервові дні. Всі бон- Букарешт приїхали радянські молока вже не три корови, а вартісну валюту у приватних
лис я, шо радянські представ- делегати і заявили просто: j шість. Можна бути певним, людей. Тепер завів таке, що чу варшавського генерал-губер-

про вина окупувати вони не будуть, : що як ці стрічки будуть на- ЖУ валюту можна мінити, ку- натора Скалина,
більше, що бо радянські держави його не друковані у Вінніпегу, берлін- чувати і продавати тільки в у- і 19. серпня 1889 повішено в 

підкріплять свої слова воєн- потребують. За це радо куп- ські ціни будуть ще вищими, а рядовій ■ l’nlekicj krajowej ka Якутську Коган-Бсрнш гейна,
ними ділами. лять 1.500 вагонів кукурузи і [ як число “У.Р.В." прийде в Ев- 'н‘ poxyeakuwaj". Ціну уста- Гаусмана й Зотова

Навіть в Одеській губернії, яка щодо українства уважаєть- Ще більшу неспокійність ру- плататимуть англійськими ! ропу, то за підкову треба-би і «овляе уряд яку хоче, коли
св найбільше відсталою, широко розвивається робота по під- мунські офіціальні круги про- штерлінгами. Але Румунія від- j було платити
готовленою сільських учителів до слідуючого шкільного ро- являли 
ку. Московська "Правда" з 17. липня доносить, що у всіх по: конференції, 
вітах Одеської губернії зорганізовано курси для сільських учи
телів, які дали поверх 700 шкільних робітників. Рішено пере- мумія на конференцію в справі скупими запасами ледво вижи- 
вестн 50 процент шкіл на українську мову з тим розрахунком, ; роззброєння в Москву Вправ- ла сама до нового урожаю, 
щоби в перших клясах навчання відбувалося виключно на у
критській мові. Дотепер українські школи числили на Оде- тався прямо з пропозицією до [перервані, 
шині лише 26 процент загального числа. Українізація сіль- Румунії, тільки переказав че- А політишіих 
гьких шкіл на Одещині буде переводитися відповідно до числа рез союзницю її — панську так і не починають

жандармів
гору

І le диво, що заробітки ро
бітників ніяк

17. серпня 1920 р. відкриття 
невистають на в Мінську мирної конферен

ції з Польщею,життя
Уряд польської шляхти і (Тур 

жуазії," щоб поліпшити свої фі- Реве лі
18. серпня 1906 р. розстріл в 

17 матросів корабля 
нанси, радить собі в той ,спо- ,“Память Азова" ти одного агі- 
сіб, що забирає силою чужу татора.

пише
"Але ми в ніякій мірі не повинні огранмчуватись україніза

цією того нашаго апарату, що має зносини з селом. Ми повин
ні сказати всій робітничій молоді: учись української мови, у- 
краінської культури, щоби повести за собою відсталу селян- ;ШК11 піднімуть 
ську МОЛОДЬ. Вивчення української мови, історії і літератури Бесарабію 
треба поставити в мійських організаціях, особливо в проми- 
слових ичєйкііх, котрі мають шефство над селом".

18. серпня 1906 р замах на

питання
а ще

19- серпня 1920 р. прорив
валюту, а продавати не. польського фронту в Галичині, 

продає нікому. Щоб більше за- j 20 серпня 4920-рг здобуття 
брати вартісної чужої валюти, Стрия.

КМ1 ує•не ОДНИМ ,пере
Льозанської мовилася, бо такого числа ку-підчас І тоновим конем, а трома, а за 

курузн вона з цілого королів- два фунти хліба три малі
В 1922 р. була запрошена Ру- ства на зібрала-б і з своїми | автомобілі. Дальший зріст цін час В|д часУ вибирається уряд 20. серпня 1921 р

на звичайні лови. От приміром представником 
17. липня ц. р. поліція обсади

згода з
неминучим 
падкуі як доляр 
на теперішному курсі 
марок за $1.). А чи вдержить- Н|

навіть в тому ви- американської 
комісії допомоги Гувером.вдержиться

( 160 000 1а вс‘ аелізничі двірці у Льводі радянський уряд не звер- На цьому переговори були 21. серпня 1906 р. забито 
хто висідав з бомбою в Седліці поліцмейстра 

і потягу, ревідувала і забирала г0льцев.і 
всю чужу валюту, яку він мав.
Правда, зібрала богато, але ! серпня 1920 р. здача Бре- 
що з того, коли на другий сти-Литивського.

та кождого.
переговорів 

Румунію
ся доляр, ЧИ Підійметься ще 
висше, цього ніхто не знає 
Bet це залежить від панікиШколи Польщу. Румунія приймила за- совість гризе, бо знає добре,

просини тільки умовно. Відпо- що Радянська Україна і взага- яка й підвисшуе ціни. Купець,
Тяжкий шлях лрнйдеться перейти в цім напрямі радянській віла. що во*на витає ініціативу лі С.С.Р.Р. ніколи не подарує продаючи свій товарі не пере- 

ікіаді, головно в містах, де російське та зрусифіковане україн- радянської влади, але прийме її загарбану насильством зе- копаний, що за одержані з 
ське населення переважає. А головно брак учительського пер- участь в праці конференції млю. І прийде час також на ці продажі гроші він зможе зав- 
соналу. “Щирі Укреінці" гниють за кордоном в багні під во- тільки під умовою, що там не порахунки. А покищо здовж тра -купити новий товар. Тому
рїтьми антантн. А “всеславні" Черкасенки накладають в Ні- будуть порушуватися питання Дністра росташувалася кінна він в першу чергу ховає товар, "ревізії" у подорожних, 
меччині «решти на українські шкільні підручники, тоді як діти про румунські границі. Руму- червона дивізія, зложена з са- 
українських селян не мають книжки. нія вважає, іцо це питання вже мих Бесарабців. І з кождим

В Берліні, Віжнн, Празі блукають гуртами і одинцем укра- вирішене давно основно.(!) 
їнські “смєновіховці", які в своїй безпорадній блуканині вже
й віхи розгубили, тоді як на Україні брак українського учителя, звала ноту радянського уряду, жуть швидко корпусом стане.
А ті ріжні українські соціял-демократи, шо осталися на Укра- на імя румунського міністра 
їні, вдарилися в автокефалізм та водяться по церквах за чуби закордонних справ Дука, 
зі сторонниками розвінчаного 
“всея Русн" Тихоня.

учительського персоналу, що знає українську мову 
вповні забезпечені підручниками.

день як відповідь на це всі 
склепи 
о 25",..

22. серпня 1879 р. в Одесі по- 
інднесли ціну товарів кіфано с*ертю Лизогуба, Чу-

ібарева. Давиденка.
Робітник не може перевести 

ні V 23. серпня 1896 р. арешт чле
нів “Союза боротьби за визво
лення робітничої кляси" в ГІе-

а по друге продає його мо- .своїх капіталістів. З платні, я-
1kv‘дістає не може вижити І 

слідком цього мусить хапа- тРограді.
жливо дороше, вважаючи не j “> 
тільки на дійсне, але й будуче |наднем дивізія росте, бо з за 

Ця циганська відповідь ви- Дністра прибувають сили. Ка- тися страйку. 24. серпня 1906 рповисшення цін.
Моральна атмосфера, створе

на паиованням 
над економічним

замах на
От тепер страйкують робіт- голову ради міністрів в Росії 

чужих валют ники текстільних фабрик в Ло- Столиніна: бомбою 
життям Ні-1 дзі, в Бєльску-Бялій, салінарі 

меччини і бутґтям кождої окре- .в Калуши і Стебнику, львівські 
мої родини, невиносимо тяж-‘денні робітники, в Кракові пе- 
ка. Нормальний буджет в ro- .карі і т. д.

Що з цього буде? Щось бу
де. Буде добре, тільки не для

висаджена 
в повітря дача Столипіна.в я-

знова еоскресшого патріарха кін вислоаіювалося здивован- Румунії.
25. серпня 1917 р. державна 

нарада в Москві і страйк 
сиовського 
протест проти неї.

26. серпня 1906 р. Конопляні- 
кова забила ген. Міна, який за-

залежить ви того, що надру- куючих ткачш напала поліція душив повстання в Москві 
ковано в ранішних газетах, які та стрілами вбила кількох і no-j

Земис М.ня, шо Румунія домагається 
Гей, брате Українці, де ви?! Ви всі. що плакали під две для себе завдатку. Нота ця бу- 

рнма антантн за українською культурою і дістали по потилиці ла післана всім державам Евро- Товариші! Відновляйте ne 
чи ви чуєте? пи з вказівкою, що Румунія має редплату на “Українські Ро

Ні, ви не чуєте і не почуєтеV Ви на віки оглухли. Ваш слух імперіалістичні тенденції і то- бітничі Вісти", 
спрямований тільки туди, де бренькає золото франкського ка- му бойкотує конференцію. ! Не забувайте про пресовий 
пітаду, з якого ваші покровителі — “батько" Масарик, поль Незалежна румунська преса фонд одинокої української ро- 
ськд шляхта і німецькі монархісту — здмухують для вас порох. ! почала домагався від свого |бїтаичої газети в Канаді!

мо-
пролетаріяту, якЩоби здавити страйк го-неможливийсподарстві

Пдучи ранком на базар жінка ілодних робітників. капіталіс
ти і буржуазний уряд висила
ють військо. В Лодзі на страй-

шо принесе вона доне знає, 
дому за ті гроші, які має. Це

V
А V. х

rfv, ■■ЯВ

__
_

\



"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ' , СЕРЕДА, 15. СЕРПНЯ 1923Число €5. Схорон» 3.

,Л РАДИ ЯРА КОМУНІСТИЧНУ 
1В ПАРТІЮ НІМЕЧЧИНИ.

часопис находить по»-

С.С.Р.Р. і Німечч ПОЛЬСЬКІ ШТАБОВШ ІДУТЬ 
НА СТУДИ ДО РУМУНИ.Відповідь скойкам не нризкаші» навіть а ідейних шф . (розумних!) ворогів наших.
Віденська “МііГріигіІІИЦі" 

повідомляє з Букареиїту: 2-го 
серпня приїде жо Румунії 300
ПОЛЬСЬКИХ офіцмрів В ЦІЛИХ 
студій... На чолі цеї військової 
місії стояти буде ПОЛЬСЬКИЙ 
шеф генерального штабу Роз
вал овскі. Польські штабова і 
будуть у Чернівцях,- Яссах, Ки- 
шиневі й Ьукарешті. Польські 
офщнри будуть розізлити (по 
Ссмигороді й Бесарабії.

Словом Польща й Румунія 
приготовляються до розправи 
з радянськими републикамн.

Назарук, викликаний нашою 
: статтею в 50 ч. “У.Р.В.", аомі-

аідомого з ву- стнв в “Укр. Голосі” (яка .
личних лайок листка "Україн- честь.) ОПпавдаиня і прнзна- еь** СПІЛКУ 3 Німеччини вид- дони в тимчасове кормстувам- 
ський Голос" появилася чер- €ться що псевдонім Андрій Че ний по-,І™чний німецький ді-'ня, однак без права на землю, 
гова лайка на “Укр. Роб. Ві- каховський він юдкоив* томі яч ^P- '"І- Гааз- виїздив туди з на -якій стоїть дім. Земля 
сти розуміється, не тільки І три рфф „азад Не перечимо у передженням, як і кождмй ( державна, майно всіх працю

цьому, що він десь у Відня від- 
з. кривав його- в кавярні, але з,

тьтьки цим разом вже з актив- Канади rtl1caB П0Д1ТИЧЯ1 статті o6,3JHB
НОЮ участю Назарука. Поми- хочби до ДЖерзеситськоІ чор деРжави 3 метою піддержати родне осередовите і як влада 

місця на безстидні вуличні j маючи це, що редактор “У.Г." HOCOTCHHOj -Свободи" як i/tf_ бодрість і захитану віру в до-, виключно розумно веде свої
лайки та брехні Цг можуть] на стільки тупоумний, що “ кановський і ніколи не додавав брнй кінсць боРотьби за Рур, справи
позволити собі патріотичні вміє склеїти статті, бо фактич- хочдн в ско<>ках < Назарук і Посол парламенту Др. Л. Гааз Всі установи в С.С.Р.Р. та-
лнстки. • які заповнюють свої,но основою лайки с Назаруко- щнрокий загал далЄко за оке-і|І°*ї*нУв з С.С.Р.Р. і мав перед кого-ж характеру, як і в захи-
сторімки попівськими пропо- ва заява, все инше переме- аном так і не знав цього і не ',н(агол,одни'' зібранням виз ній Европі. з тимн-ж цінностя-
віжями, Бен-Гурвми. Графами лювания слів його. НаПисав] «,an ТУи був доки ми не вихри- начних ДІЯЧІВ 1 голов держав ми і з тими недостачами Чер-
Миите Кркто і ріжннми пре-і Назарук. шо Олесь і Горкий 1И д що -ч'ес„ий-Назарук му- полудневої Німеччини, свій (вона армія прекрасно дісціплі-
ріжиими нісенітницями. (Ви-(поети і ЇМ МОЖИД писати ПІД]'СІВ , в яас х(>ватися ІІІД п<*ВДО-
х оди ті, газета, ти трсба-ж; псевдонімами, і 
щось друкувати в ній! А нема 'У.Г.” також

---------- 1------ БЕРЛІН, 3. серпня. — Рос їй-
Недавно виїхав був в Радян-» повернені власникам по містах ський *ом>1,ІСТ Карло Радек

помістив в органі німецьких
комуністів "Росе Фане" стат
тю, в якій предсказуе скору 
капітуляцію німецької буржу
азії.

В 27. числі“Українські Робтмнгі Вісти" 
е органом илксово свідомого 
пролетаріату і фермерів і як 
тат. являються одиноким Ара
вдивмм оборонцем прав пра
цюючих мас. Мжтеріял в нашій 
газеті міститься серіозний. як 
і се рипи а праця робітмицтва 
В нас нема охоти, «і часу, m

*

Европеець. Але перед кількома ючих. Є вільна торговая 
днями, як державний канцлер словом

шо не під псевдонімом, але 
навіть без ніякого підпису "Німецька буржуазія про

грала другу війну”, пише Ра
дек. “Вартість одного амери
канського долара перейшла 
один мідіон німецьких марок.

"Робітнича к.іяса і правитель 
ство Радянської Федерації не 
лише що не скапітулювали. 
але з кождим днем зростають 
в силу. Однак німецька бур
жуазія скапітулюе, щоби здер
жати дальший упадок марки і

комуністична влада 
полу дневі німецькі і зрозуміла свою епоху і міжна-

МУЧАТЬ СЕЛЯН ІІОСТОЯМН
війська.доклад про поїздку в радян- нована. вимуштрована і вніш-

I ний вид її робить.як найкраще 
І вражіння. Я не знаю

- "Мої знайомі, російські можу знати матеріяльниГо бо-
її постачання, *

ські републики.
Між иншим сказав:

редактор’ --•В Мушкатівці, невеличкім 
селі біля Борщева, вже оди- 
найцятий місяць розкватиро- 
но по хатах військо (кавале
рія). Прийшло ще перед ви
борами.
страшно в знаки. Селнне му
сять ради спокою кормити 
жовнірів, (інакше, відгрожу- 
ються. В селі й tSc не богато 
паші, та її ту забирає нвйсько 
для коней. Коні розташовано 
по стайнях, викидаючи звід- 
там селянську худобу. Побут 
війська в селі погано відбива
ється на цільних роботах, бо в 
кождій хаті мусить хтрсь зали 
шатися'в дома, щоби пильну
вати перед непрошеними го
стями Та мимо цього часто 
трапляються випадки крадіжи. 
Не тільки в самій Мушкатівці, 
а й в сусідних селах. Прим, в 
селі Волківцнх обікрали жов
ніри одного господаря на кіль 
канайцять міліо.ців м. п. Части
ну річей найдено, решта на
будь пропала. Просьби селяні| 
до ріжних властей, щоби за
брали військо з села, нічо не 
помагають.

німом. значить мав причини, и- 
на початку кРи-|накшс хі6а.ж не ке од||0 для

хоч передрукові чить це саме. Але діло не в
н\ і н" Нс‘допУститИ ло повстання мас. 

Німецьку буржуазію здержу - 
від капітуляції 

вприскування морфіни з боку

іци. так , , нього Назарук чи Чеканов-. . ,
кпь старезні, пережиті опові- >.Г. , якому ми відповідати еький> Так чому-ж саме Чека- ем,гРанти- перед вщіздом в ку питання —
данин Î життя графів і “свя-jne будемо, бо вважаємо за не- новськийз С.С.Р.Р. попереджали мене ще поповнення, технічних средств,
тих”, Культурні народи півто- г ідність звертати увагу' на па- . _ _ „ в Берліні, що большевики бу- —але то, що бачив я, і як вій- анІ ЛІНиЬКОГО правительства.
ра століття назад переходили рубоцькі няні вигуки цього _ к на иаш ло дуть водити нас (себто цілу ні- ськовим зрозумів — що така Коди-б німецька буржуазія
через такий етап, а наші патрі- листка. Д-тя нас важна чергова, ‘‘-3, щ0 В1Н вживає кріптонімз мецьКу делегацію) і роказу- армія може боронити свою постаралась була коштом ка-
оти тільки зараз. Але це не (демагогія Дра Назарука і про ..... " "лповідає так а °, мти т;льки це, щ0 треба. Му- Федерацію і буде боронити її! пітал істинних
наше діло.) І неї власне говоримо, ; , ÿа "ИІІК ід криптонімом шх, ПрИЗНатнся, що в радян- 3 точки погляду німецької МРИВТИ в поміч робітничим

Хочемо звернути увагу чи- Назарук — людина без сум- х писав також . н ксвндеР ській Росії ми їздили, куди са- закордонної політики для ùae масам і середній клясі, 
тачів на коротку характерне- ніву освічена, навіть з гарною вД^д,В^я^ИИ наименше ' л]т мі хотіли, оглядали це, що нам не тільки важне мати в С.С.Р. ^'ла‘® пережила упадок мар-
тику укр. каиадійської преси, минувшиною в буйних сту- р ’ ,аки я вРодився було потрібно. Ніхто нас не Р. приятельську країну, але кн

- Дивно, що вій ще не сказав, . . ,яку написали поважні, старші дентських роках і головне, ( . д1еясан ^ , . водив, і вкінці, трудно було мати на чолі Радянської Спіл-
украінські вчені, шо працю- знавець маси. В Галичині його пигав в “РусіаиГ' пі \ V якнебудь обманювати нас. w сьогоднішний уряд її. Ад-
ють або в Всеукраїнській Ака- рахували все тим, що “знає ' 1 Правда, богаго ми небачили, і же-ж кождий ипішій (не ра-
демії Наук, або Книжній Пала-, хлопський розум". І він- — деб ( 0801 слави письменник ко це “догато- надзвичайно ціка- Ханський) уряд — царський чи Ра^ек заявляє дальціе, що

- ‘ не виступав, не може обійтися >НІСТ • HJP] ар*нс підписує- ge аде ц< вже наша вина кадетський — обовязково кР‘за німецької буржуазії
..."Коли-ж брати заокеан- j без демагогії. Це його власти- ТЬСН,в, ІІаРИЖСІ‘КІИ газеті ма Зедшниці в радянських ре- склонився-б до антанти і неда- зближається до неминучої ка-

ську українську пресу, то ро- ний коник, на якому їздить. НІ,те а.зарук готовим Пу5ликах функціонують зов- ром кадетські лідери сидять в гастрофи і тому*на Комуністич-
бить вона дуже некорисне вра- Будучи свідомим, шо має ne-.^j^ 6kaT™B''г'ки1' /і* с'м пРавильно, як і в Німеч- Парижі. "У Партію Німеччини спадає
жінки Мабуть в цілому світі іре* собою темну масу. Паза- ко ,цо 3к,дИ писал^Тн “nf чмн' а®° <Ppal,ui' Правда, тре- І поминаючи навіть це, упа-
годі найти зараз подібні яви- рук поважився твердити цій ' 1 " Kml ,,исали 1 11 е nu \ ба ще богато праці, щоб від- док радянського уряду був би колинебудь мала

>, ' правдивими назвисками ось - .. ' ,ща. Поминаючи це, що в тих ■ несвідомій масі, що в газеті , _ . _ будувати знищеним війнами нещастям для нас. Німців.„ хоч-би и той самим А. Борков- . . „газетах немає найменшої сис- скрізь пишуть люде тільки тд транспорт. Але радянським у- Я зовсім не думаю про мож-ський, про якого пише Наза- f 3 tтематики ані серюзности, вони правдивими назвисками. а хто - ряд хоче тільки власними си- ливість иншої влади, як радян-
• перім отруї не дають нічого під фальшивим, той — скойка. ’ 'к' лами відбудовувати цю галузь ська, в такій величезній дер- * теперішну пору- комуійсти
читачам Отруї, в значінню Маса - слухаючи мудрого до- Ми тільки пригадаємо Наза- державного господа[)ства1 жаві, пережившій сильні по- чають за собою, більшість ак-
страшної поверховности, міли- ктора, повірила. Бо як-же й не і’>ков'- де в останніх роках під- і^и німці, спізнилися на два трясення. Це признають впро- тивн°г0 робітництва в Німеч-
ни і буквально^іерозуміння ва-іиірити? Назарукови малоіцо пнсхвався він А. Ь. Писав в час р0|<и Ми довго ХИталнся. а чім і самі вороги С.С.Р.Р., які чині
ги.преси. І просто треба диву- >бракувало бути адвокатом, ;ВІИНИ в Вісдния) союза ви- ДОрОГОціннид час yTjKaB Не- живуть там. Вони розуміють, Радек вказує дальше, що мі
нятися, як можуть подібні жа- ‘був конціпіентом Петрушеви- зволення \ краіни (Відень хай-же ця HavKa буде нам в то загибіль радянської влади ненька соціял-демократія по-
люгідні явища мати місце се- ча в Сколім! Не жарти. 1‘і14 1018), Громадський І о- КОрИСТЬ цам треба отверто, була би загибілю всіх грудо- 'іинае вже відмирати. Він ка-

лос (Львів 1915), всі політич- чесно | п„ямо йти 3 С.С.Р.Р. і вих мас! А ми повинні знати, же, що число німецьких кому-
ш статті, в органі Петрушеви- і1рацювати рука в руку 3 її сьо- що загибіль С.С.Р.Р. була би ніетів зросло під теперішну
ча трілець ( орщів- Ка- годнішним урядом який 0_ великим нещастям для Німеч- пору до поверх 300.000, в той 
мянець на ПОДІЛЛІ 1919.) На д кий може установити пов чини. час як большевики підчас «итнсь під ч.
віть відома в свій час. стаття .нии і докладним порядок в кра

їні. І якаж ріжниця в поглядах 
на цей предмет російських і у- 
країнських емігрантів і foï о- 

I позиції, яка живе в С.С.Р.Р. і 
донно підписувався придума- б0рЄТЬСИ 1,0 «ойому! Перші 
ним назвиском “Андрій Чека-'ВСЄ В,ДКИДають' ДРУП все Р°" 
новський", тнмеамим допускав 
можливість псевдонімів. При 
цьому зазначуємо, що чи не всі 
статті Назарука підписувані 
псевдонімами і кріптонімом 
були не тільки річеві, але її по
літично нападаючі.

хвилеве

Лається селянам

спекулянтів

вона

Наступить неминучо ката
строфа.

ті.

найбільша задача, яку вона, 
до сповнен

ня.
“В листопаді 1918 р. кому

ністи числили 30.000 членів.

В дійсности, повторяємо щеред.культурних середовищ ин- 
ших народів. Українці, які де- раз, це нахабна брехня, сказа-
ситками років живуть між Ан
глійцями, Французами і Бель
гійцями, нічогісінького корис
ного не навчилися. Залишили-

МАЮ ДО вирентовання 3 або 4 
кімнати з водою і світлом. Зголошу-на свідомо для збаламучення 

мас. В цілому світі принрто, 
що під політичною, як* І річе- 
вою статею, автор її підпису
ється як хоче, або й зовсім не 
підписується. Так-же само в 
політичній сварці можна на
падати і під псевдонімами. На

пролетарської революції в Ро- і 
сії мали заледви 70.000 членів. І-

908 Manitoba Ave.Ми й так стратили богато 
часу від заключення договору 
в Рапальо, і, як не вибачливо 
це для нас, особливо беручи 
наше положення перед антам- 
тою, тепер не сміє бути в нас 
захитаности і мірковань. Після 
першого морального (в Pana-. 
льо) здобутку прийде матері- 
яльний, як-що ми будемо про
довжувати роботу Ратенава. І 
сьогоднішна С.С.Р.Р., як вона 
є т якою буде, для нас поміч в 
тяжкому положенню, тільки 
щоб ми зуміли зрозх міти і оці
нити той процес (розвиток), 
який пройшов в радянській 
Федерації”.

Такі характерні уривки з до- : 
кладу німецького парлямен- ! 
тарного посла Др. Л. Гааза, 
члена демократичної, зовсім 
не пролетарської партії. Люди
на, яка, доки не переконалася 
на власні очі, може ненавиділа 
радянську владу, що як-не-як, 
а всетаки не рідна її. Але урив-

про перехід галицької армії до 
генерала Денікіна, де Назарук 
захвалював цей факт, була під
писана А. Б. (“Стрілець” ли
стопад 1919.) Также безпар

ої такими, як приїхали. Повер- 
ховні, тупі, короткозорі, з ве
ликим знанням недопустимої 
лайки, безосновних нападів і 
неуміиням провадити ідейної 
боротьби, та ще більшим неу- 
мінннм виховувати маси. З та
кої преси, як є українська за 
океаном, читачам користати 
нічого. Навпаки 
иоралізуютьсЯ) стають дема
гогами і це передають своїм 
дітям.

Правда, треба подивляти 
пресу українського робітниц
тва. Порівнювати канадійські 
''Укр. Робітничі Вісти" або а- 
мер. “Укр. Шод. Вісти" 
шию укр. пресою 
дані газети о ціле небо пере- 
висшають инших. В них є ви

В СВІДО- НАША 

МОСТИ СИЛА!
У Адоказ, пригадаємо Назарукові, 

про шо він прекрасно знає, бо 
був сам редактором, що істнує 
т. зв. редакційна тайна. Редак
ція ніколи не відкриє псевдо
німу свойого співробітника і 
тайну цю бережуть навіть дер
жавні закони. Значить 
вішо-ж тоді закону, який сла
вити бога! не писав і не при- і 
думу на в Назарук. Инша річ, 
як хтось веде полеміку особн-

I зуміють. Ось в чому сила еьо- 
і однішного радяського уряду!

Напевно всім цікаво, чи ра
дянський уряд стремить до
світової революції?

Мені довелося бачитися і 
і иворити в Москві з представ-

,,, пиками влади і ставити їм це
Що-ж до Вівскжа, то дивно, [|нтання

що Назарук' вдає невинного і ^ 'Треба сказати, що тон мо- каже, що ніколи в життю не 1 „ - .
пілпигчвявгя тяк Мпенік і лодии- енергійний уряд радян- стого характеру, де розходить- підписувався так. маленька нііпіжняетьея вії

і достоїнство даної "рйгадка: це було пане Паза- LbKm влади в'Дрьк«яється виІ диегі/шсгви даної инших європейських урядів
особи. Тол, в Інтересі пошко-|Р>к тод'- "* ви 6>ли л”ди: тою прикметою, що він щирий 
дженої чи ображеної людини, ною- а не »латним агентрм. Тоді ^ промовах і справедли-

у вас було велике бажання пра- , ...вий в своїх поступках. Ніколи
не занедбується того, що по
становлено.

НОВА ЦІННАвони де

на-
Ми дістали з Европи дуже цінну книжку для нождого 

свідомого українського робітника і фармера. 
написану А. Богдановим, п. н.

Вочатковий КурсЗ ин- 
годі. Зга

си о честь

олітичноі ЕкономіїЧИ ТО В політичному, ЧИ ГрО-
пряма лінія, серіоз- *цадському житГю, підписувати- лишати для трудових мас, 

ний матеріял і годовне — сис- ся правдивим назвиском. Розу- ви писали розвідки, що таке 
тематика. Робітничі внданннц міється і тут допустимий п се в- к-1ЯС0Ва ріжниця, страйки, ко- 
тва не то, що цінні тільки од- донім, як-що людину образи- j Рупція і т. д. І тоді ви були
ним змістом, але и "зверхним ли“не особисто, а під її псевдо- Ре-дактоРом І ромадського Го-
виглядом. Все-ж таки треба німом і боротьба ведеться з за- лос>'” У Львові, і вели завзяту Алс вони переконані в тому,
побажати [юбІТНИЧІЙ укр. пре- хованим під ним чоловіком, а- боротьбу з попівсько-лямпо- 11 ГЛУ ІИИ МІЖІ аІ д|,,,и К ІШ
сі, щоб вона ііостеиечшо роз- 0о навпаки Дотепер перший тизською (як ви писали) “Сво галізм- оезсильнии примирити
вивелася і вела дальше ламі- раз в юторії людства галиць- Лодою”. 1 час від часу понили- противоріччя розвалюючогося 
чєну виховуючу працю середі кий Назарук серед правовір- лися Т0ДІ в І ром. Голосі vB1Tl1, 1 тимса“им допомагає 
трудових мас і недопускала них своїх ’ овець - кричить. статтІ — напади на “Свободу" розвиткові Революції. Во
на .своїх сторінках таких явиш, (що підписуватися під статтями підписані Вівсюк. (Це, ні- 1111 ж радян ці, стараються
які!заповняють без виїмку всю'треба тільки правдивим іме- ка»- бути якийсь селянин.)-Т1ЛЬКИ "Р-° свою .Федерацію, 
націоналістичну пресу". ,ІСМ д ми скажемо, що люд- Тягнулося воно так довго, до- де и мають фактично владу в

(Журнал “Книга ч 2.) їство покищо не зазнало таких Іки редактор Свободи , ваш LH ІХ І )ках 
Так характернихють >кр. за-(реформ, кромі Чехії, де 16. січ-івоРог* не зайшов одного дня в 

океанську пресу посторонні ця 1923 принято державою за- друкарню, де друкувався Гро- перейшла, 
люде, люде з давшім досвідом.ікон, що під політичними стат- мадський І олос і не переко- торгує, як і всі инші держави, 
спеціялісти, дуже далекі від і тями мусить бути правдиве наЗ- пався, що статті селянина договорюється, 
якоі-небхдь партійності!. І ми ’ виско. Але це покищо тільки (вівскжа набирають друкарі з міжнародних ринках, має свої 
навели цей уривок не тому. ; в Чехії. А раз такий закон у. (рукопису вашого. І тоді вий- державні банки (але не при- 
щоб похвалитися, (це було хвалено, видно що до того ча- шов великий скандал, бо Сво- ватні!) Також до певної міри 
друковане кілька місяців тому су люди підписувались псевдо- ! б°да відкрила в селянинові 
назад і ми не публікували), а[німами. Вівсюкові
тому, щоб підкреслити мо
ральну висійість нашого часо- ! своїх співробітників не тільки

то-ра.мкі
(В ПИТАННЯХ І ВІДПОВІДЯХ)

Є це перша того рода книжка в українській мові. 
Книжка мас 127 сторін дрібного друну в самих пи
таннях і відповідях. Неодин робітник, що читав вже 
матеріали про політичну економію з инших книжок 
і не міг всего зрозуміти, має тепер спромогу вирівиа- 
ти незрозуміле, бо в цій книжці є 300 ріжних питань 
в обсягу політичної економії і довші або коротші від
повіли на них.

Чи хотять вони світової ре
волюції? Так, вони її хотять.

ки з докладу дають гарну кар
тину сучасного життя і сили 
Спілки Соціалістичних- Радян
ських Републик, і цікаво, від- 
ки наші патріоти черпають 
свої фантазії про “большеви- 
цьке пекло"? Чи не з хорої го
лови? ..Мабуть. і ЦІНА КНИЖКИ 50 ЦЕНТІВ. 

Замовлення І гроші посилайте на адресу:Ю. Ропша. *

UKRAINIAN LABOR NEWSЕпоха воєнного комунізму 
Радянська влада COR. PRITCHARD & McORBOOR STS , 

MANITOBA,ЦІННА КНИЖКА WINNIPEG, CANADA.
виступає на

Кождий український ро
бітник в Канаді повинен 
мати в своїй бібліотеці і 
користати з цінного нау
кового твору Юлія Ліп- 

перта п. н.

НОВА КНИЖКА! - НОВА КНИЖКА!
редактора "Гром. етання відносно псевдонімів.

Голосу" Назарука Осипа. Бруковому-ж “У. Г.“, який на 
Все це сьогоднішний др. На- жаль не в силі заглянути в ду- 

пису. Як нема в нас місця наїв Канаді, але й Европі. а го- ; зарук прекрасно знає і памя шу Назарука, скажемо, що не- 
вуличні лайки, так нема на по- лото в Галичині. Для кождої тає. але тодішний скандал для хай не журиться фотографія- 
ієміку з бруковими листками розумної людини мабуть до- ! нього неприємний і він обми- ми письма, бо це,наша справа, 
патріотів, які редагують і ви -1 сить цього, щоб домагатися має його. Наочний свідок иьо- А з таким листком, як “У.Г." ми 
дають не робітники, а 
зрілі або перезрілі “інтеліген
ти", фактично псевдоінтелі- 
ґенти. Але цим разом мусимо

Наш часопис "У.Р.В." має Що тільки появилася з друку І продається дуже цінна 
книжка для кождого робітника 1 робітниці п. н.ІСТОРІЯ КУЛЬТУРИ,

K А Р Лі МАРКСКнижка обнимае 400 сто
рін друку більшого фор
мату, зі 112 ілюстраціями, 
напечатана на книжковім 
папері. На українську мо

ву переклав П. Дятлів. 
Ціна цеї книжки $2.50.

Для відділів і філій Стов. 
У.Р.Д. та відділів У.С. Р. 
П.К. тільки за половину 

ціни.
Замовлення посилайте на 

слідуючу адресу:
З. Boychuk 

21 Denison Ave., 
TORONTO, ONT

ЙОГО ЖИТТЯ І ДІЯЛЬНІСТЬ.
Написав Ю. Стеклов.недо- j від співробітника в панській го факту ще по сьогодня живе не маємо часу і бажання полє- 

правдиного підпису, в Ню Норку, як це відомо На- візувати, та вважаємо "за не- 
Як наші читачі переконалися, ' зарукові, але тому, що й він гідність для чистого, чесного 
ми не псуємо паперу на безтол- гелер на одних послугах з На- н свідомого робітництва. Та- 
кові, нічого варті балакання іаруком, ми не оголошуємо Й0- кож ніколи не будемо дивува- 
про графів Монте Крісто, Бен- го імени. Листок-свисток, в я- тися, як “У. Г.” ще з більшою 
Гурів, святих Геновеф, найсо- кому він видумує преріжні бре- ярістю накидатиметься на наш 
лодші Ісусові серця і т. д. — ж хні (шось, як “Свобода") є за- часопис і взагалі на свідоме ро- 
помішуємо поважні теоретмч- порукою, що колишній ворог бітництво. Бо хоч собакам да-.. 
ні, наукові і актуальні статті, та ‘ Назарука
огляд міжнародного робітни- свого ворога в обманстві і сьо-1 ють випадки, що вони покуса- 
чогу руху. І хоч ми тільки ро- годня готовий на що хочете, ють людей. Бо вони родили- 

ну, який виконує над ними бітники, без титулів “інтелі- тільки не ма чесність, 
купка всевдоінтелігентів і по- гентів". без претенсій на “ве- Це наша остання відповідь

лнкмх народних діячів", всета-1 на демагогію Назарука —

Польщі

Книжка вийшла накладом “Космоса" в Берліні, під редакцією 
Е. Касяненка. Надрукована в малім вигіднім форматі, на книжко
вім папері і обнимае 110 сторін друку, роділена на такі розділи : 
1. Роки підготовки. — 2. Вироблення нового світогляду. — 3. Рево
люція 1М8—49 року. — 4. Період реакції. — 5. Інтернаціонал. — 
6. Сприяння соціалістичному рухоеи в поодиноких краях. — 7. Дешо 
про особисте Марксовс життя. — 8. Значіння Маркса в науці

присвятити малу увагу патріо
там. щоб кінцево висвітлити 
їх брехливість і нахабність. З 

_ обманом і демагогією ми вою
вали і будемо воювати, знаю
чи при тім, що затуманені ни
ми робітничі маси темні і не
свідомі того великого злочи-

перевисшив ють намордник, всетаки бува-може Ціна тільки 25 центів.

Замовлення посилайте на адресу:
« ся собаками а ке — людми. UKRAINIAN LABOR NB*W8 

Cor. Pritchard â McGregor Sla.... le. <’трнпсмшй. Winnipeg,ma о-,
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ПРЕСОВИЙ ФОНІ І 
“ПР. РОБ. ВИЛІГ

ПРОЕКТ ОСНОВНОГО ЗАКОН* (КОНСТИТУЩІ) ! 
СПІЛКИ СОЦ. РАД. РЕПУБПЕ, УХВАЛЕНИЙ 

III СЕЛО BJ4J.K. 1 ЛИПНЯ 1923 Р.

№ Сопіи» Pu» і Рід» НавмидІ
сттш «para визиску і тежнопх P»- HOTHPO-.tUOFWE СПРАВОЗДАННЯ 
“ ' тільки робіт КОМІТЕТУ БУДОВИ yj>JL

■ ТРАНСХОНА. МАН.

Приходи и нарт 
і Добровільні жерте*
* Помчи» ............v,„

Щитень.
ДобрОИІДЬНІ жертви ..
Позич в»

ПОВІДОМЛЕННЯ.
І маси Й ■висідать жо 
І max ви Президії LLBJC'y і Рииирео- 
*> C-CPJ* окремих Нжриомагтів Со
віла. ІІВ К ів совиних рспублик, а та
кож- ті. що винивяотв і яіішвтнам _ _
Союзної Ради і Ради Натопимю- ’“Jp*"“- Aj'(rT &*• •
не*. 11 Колгорст ....

17. Ц.ВК С.СР.Р. видає водевсм. f1 М3* Д*°
L Черкас. Бофало .........
М І ерчук. Ироквобс Фок 100 
Ф Мед вник. Шпаго 
Я Українець. Лісклр 

(П Заболотний, Торонто 
Г Якнмовнч. Вінніпег 
К. Шабал. Гоп Веде#

МИЧІ інтерес*. Повідомляється членів відді
лу Укр. Секції Роб. Партії Ка- 

SS1 іЛб'наДИ в Вінніпегу, що в четвер. 
SSoo 16. серпня 1923 відбудеться мі- 

ітінт всіх членів Роб. Партії Ка- 
інадн в Вінніпегу.

Об о низко* всіх членів пар- 
%.6Rj ті і прибути на цей мітінг, поза- 

як є дуже важна справа до об
говорення.

Мітінг відбудеться в партій
нім .іьокалн під ч. 530 Мейн 
стр„ кімната 2.

Центр. Міський Комітет.

імена жертво дав 
; «і», шо можна* своГ жертви на акту 
к 91* на пресовий фонд “У P R”:

. діде
В. Тич €га І.... - НОО

2 00 L .........
100ІИ 220160 і 

200.00
1.00 ° !г ! 0°;

А. Д. Гаврилів 
М Зіиькш ...
М БохіСарчук 
Од Чорний
♦ Матрік .......
І. Клшжький

РОЗДІЛ ПЕРШИЙ ...... 100
1.00,

.. 100 

.. їло І
1 00 Домровими жертв*
I QQ Познака ....................

1 00обсіпує
яониесАмих у- J роботу ПО зажлмошетяу В у правд і*- 

і» як і від імен* н*> С-С.Р.Р. і визначає кодо діжлмю- 
сти Президії LLfiJt В Раднаркому 

и> вер>ванне пмиаюріов'чо і аоч-,ССР.Р.-
18 Всі

«иьмо-союзне лекрети, постанови Вемстя, шо мають 
і знач і

Мав.
‘ ДобрОНі.ІЬМІ жертви .

Червемів.

увда» 
мов зж алкмо-сою; 1.00

1.00З чжШ організації радянських ре- ’сідюзниж рертблмк; .. 229.68 
25000

1.00поту аодідидисв на: 
табори табор ияпипи й Та ■ ,f*°~тел<гР*Ф»чш>ю справами. 1 00декрет*, постанови,, шо 

к) організаиіе й керовниигво о- ьстамо клюють загальні норми полі-
І НЧНОТО jB Є ВОНО НІЧНОГО житті С.С.Р 

і л) затвердженім єдиного держав-1 Р • а ‘ також, шо зносить корінні змі
нно 6) джету С.СР.Р. в скла» Нікого ни * іетиуючу практику державних

. g, Н. ііжчковський 
С ОстафіВчук 
Л. Замойський

100
Разомсошилиму

Там, в таборі кадгталиму
ворожнеча В исрнмость. ко- 

шиьжим.

$1,553.52, 

$187.00 j

: 00влжц,- «броєиими силами С.С.Р Р
........ 100

Млрт
Цвітень

Ґ. Заслеженюк
-----маєш жертви на пресовий Н. Колодій ....

иаеіональме пригноблення й погроми **«лвть бюджети союзних републнк. С.СР.Р, обоввзково повинні фонд “>ЧРВ" лаожнли в Укр. Роб В. Зарубінський
І—еріилістичні звірства Й війн*, встановленні загально-союзних подат- й,и на розгляд і затвердження 11В. Домі. Щ

Тут в табори соимиізму — взаімие *** 1 ■^"бутійа, а також відрахувань К'у ССР.Р.
Довір* • мир, національна волі й рів- *1*

Едмонтон. Алтж. 1 00
.... 1.00
. . 1.00 ™*в . їздо

957 70 іЧервеньП. Гулак ........
С. Боднарук . 
В. Камський .. 
Гр. Дума 
М. Данчук

Разом ...

... 1.00 
юс,

... 100і ВІДЧИТ ДЛЯ ЖЕНІДИН!Н. Хань ... .
ииж і надвишок до них. шо йдуть 19 Всі декрети, постанови й на- і. Ковальський 

й братерське на буджет союзник републнк; до зви к*3*- видані ЦВ.Ком, обовязкові для Ц Гузар
гиівгибіііііііп ■ народів на додаткові податки і збір для бу- посередного виконання по всій те-

Спроби капітадктмчпого світа тіджетів союзник републнк, рнторіі СС.Р.Р..
протжп десятків роки роївязати на- встановлення єдиної грошевої 20 Центральний Виконавчий Комі-
мюмальме питання шляхом сполучеи- 1 податкової системи; ’ г*т С.СР.Р має право приняти або ^ов- *- ИЬпка зібрав
мв вільного розвитку народів з си- *> встановлення загальних принці- касувати декрети, постанови й нака
тною визиску людини людиною, не|п,в земельного устрою і земельного зи Президії LLB.K‘y С.СР.Р., а також

Навпаки,гкормсту влмия, а також користування 3«адів рад і Ц В К ів союзних репуб- *>й Нозек 
клубок HdU)'.пальних с>перечностей иіжрамм. лісами і волами .по всій те- лн* й инших органів влади на тери- Назалія Лавберт
все більш заплутується, загрожуючи рнторіі СС.Р.Р торії С.С.Р.Р Нелі Верда
самому ктнованню капіталізму. Ьур-І °) мгально-союзне законодавство 21. Чергові сесії ILB.K у С.С.Р.Р. -^сРі І арт .
жуазія безсила була малаюдиги спін- j ”Р° міжрепубликанські переселення і емшш* Президія ЦВ.К у С.С.Р Р„ ііма * аРт • • •ШШ
робітництво народів. встановлення переселенського фонду, по вимозі Президії Союзної Ради, або Чаді І ріян

Тільки к таборі рад. тільки в умо- ”> встажжлення основ судоупоряд- 1*а^и Національностей, а також по М*ФІЯ Запаска
важ диктатури пролєтарівту, шо згур- “окання й судівництва, а також ци- вимозі ЦВ.Ку одної з союзних ре- Марі а Віязан ....
тукала навколо себе більшість иасе- ’ньіьиого і карного законодавства публик. V « Роза Крес ...

Спілки. 22. Законопроекти, що йдуть на ^алі Крестіна
р) встановленні—основних законів Розгляд Ц.В.НЧ С.СР.Р., набирають Новіцький

про працю; сили закона лише при'Лмові ухвали ^нна Лсвіцька .
загальних принці- ,х 1 як і Радою М.^ Маланка Семотюк

ціональностей і, оголошуються від 
т) встановлення загальних заходів *мени L1.B.K4 С.С.Р.Р.

23. В разі незгоди між Союзною 
Радою й Радою Національностей

$1,158.20;
•НСІЬ, мирне СПІВЖИТТЯ Повторення! І*. Повідомляється всіх това-........... 50 ПРи1и

$20 00 Розхід
$1.553.52

U58.20 Ришок робітниць, що в серед>, 
дня 15. серпня о год. 8.30 вечо
ром тов-ка Генкакс виголосить 
в англійській мові відчит

$.300

складаю всім жер-1 ®
тводавцям щиру товариську подяку ■
Ми бажаємо, щоби наша газета “У 
Р.В." виходила

В імени •*У.Р.В." касі остається на липень $ 395.32 
За воитродьну комісію.
О. .Мороз, К. Сомик.

А. Ііура, фін секретар

$100
100Стельцдшук на

тему:100■рммесли НІЯКИХ її не два рази на ти-; 
ждень. .l ie два рази кождого дня 

Хай жне солідарність всіх 
ічих в цілім світі! Хай

........ 1.00
........ 1.00
........ 1.00
........ 1.00

1.00

ЖІНОЧЕ ПИТАННЯ.І
Працюю-. 

жис робітнича1 
преса! Хай жиють "Українські Ро
бітничі Вісти"!

СЛРАВОЗДАННЯ ВІДДІЛУ УІ>Д» 
В БРУЛ МАПН. АЛТА. Проситься всіх товаришок, 

що інтересуються питанням 
женщнн-робітниць прийти на , 
цей відчит до Укр. Роб. Дому 
точно о год. 8.30.

Дня 22. липня ц. р. відбулися тут 
піврічні збори, на котрих рішено по- 

;’дати звіт з діяльности нашого відді
лу за 6 місяців до поміщення в часо
пис і "У.Р.В." Вислід роботи нашого 
Відділу представляється так: відбу- 

і лося 8 адмінк граційних мітінгів. 4 
$2;40 пропагандових, 3 спеціяльних, 3 від- 

50 j чити на ріжні теми.
.501 Фінансове справоздання за 6 міся-

............50 і U*»"

............Приходу було
............ 25 Розходів :...

1.00 Василь Кзнський.
... 1.00

........ .75;
.......... 50
...........50

.. 15

Порт Артур, Онт.ленмя, явилась можливість знищити в 
корінні національний гніт, створити 
умови для взаімного довірря і по
класти основи братерського співро
бітництва народів.

Тільки завдяки таким умовам по
щастило радянським републмкам від- Л спрані охорони народного здоров- 
бити напад імперіяікгіів всього сві- л*:

Заряд.Товариш 11. Коржак зібрав 
ст> ч. 773 на пресовий ф’онд
II. Коржак ...................................
М. Бенько ..............................

$12.00 j Лукавий .....................

Ні
пів в галузі народної освіти; ІІОИІУКУК) в дуже важній справі 

односельчана Юси па Королика з се
ла Городок, повіт ЗалНцикм, Галичи
на. Довший час переживав в Війні 
пегу. Хто про него знав би або 
сам хай на

Товаришка Софія Онищук зібрала: ^ Вороніж . 4
Д Собачинський ........
Софія Онищук ............
II. Крезвес'кий

$782.25 
. 761.65

.... $1.00
50 І . Ііетраш ..................

Костя Можийко ........

у) встажтвлення Чисте ми міри й ва- СПРаі*а передається в організовану
ними комісію для полагодження.

24. В разі не досягнення згоди в

ту, внугрішних і зовнішних, тільки 
через це вони успішно ліквідували |ІИ-
громадянську війну, зуміти забезпе-1 *) основне законодавство в справі
чмт* свсхє істновання і приступити до ' союзної цивітьиости що до справ чу. комісії справа переноситься на роз-| 
мирної о господарського будівництва, жоземців: глід спільного засідайня Союзної Ра-

Але роки війни не минули безпи- ul право амнестії, поширене на 1И й Ради Національностей, при по
слід но. Спустошені лани, заводи, шо RC*> територію Спііки, МУ » разі відсутности більшости го- С. Фенка . ........
перестали працювати, зруйновані ро- ч) скасовання тих постанов Зїздів лос*в Союзної Ради, або Ради Наці- Анна Мокрій ............
бітнмчі сили і вичерпані господарські Рад і Центральних Виконавчих Комі- ональностей. справу можна передати, 
ресурси, що лишилися в спадщину від TfTÎB союзних републнк, що порушу- по вимозі одного з цих органів, на 
війни, все це відновити не в силі к,ть дану конституцію; ; розвязання чергового або надзвичай-
окремі репубдики. Відновлення на ш) розвямння суперечних справ, ниго зїзду С.С.Р Р. оваришка Анна Зень зібрала
родного господарства неможливе при шо виникають між сокізними репуб- 25. Союзна Рада і Рада Національ- а*еРина аврилюк ....................
відокремленому ктнованню репуб- зиками; ностей для підготовки їх сесій і ке- _ Ьалк>к
лик. 2. Затвердження й зміна основних РУвання роботою останних 4 вибира-. Позняк

принці пів даної конституції належать К,ТЬ свої Президії, в складі 7 членів 
виключно .їздові Рад С.С.Р.Р.

уиіе на слідуючу адрес>

Dmytro Гкгніпои
1*. О. Ьи.чсаг. АИа.

» !...25
Ф. .Мельник .. . Остається в касі ... $20.50..............25 j

25 Фінансове справоздання потцдр^е* 
25 но контрольною комісією і зборами 

, 15 Відліт тепер числить 25 членів і зай- 
.10 мається збірками для політ.
Ю Сх. Галичині, на пресовий фонд "У

.......... 10 В.В." і на сплату довгу У.Р.Д.
З товариським привітом.

$1 75 ^и|ип Песнік . 
Козьол Можийко 
М И......................Товаришка Анна «Мокрій зібрала:

$2.00 О. 
.. .50 Т.

вязнів вtr: ПОШУКУЮ т. Павла Плесу на з Ро
сії, який 1920 р. жив u Вінніпегу піт 
ч. 46 Ґров Стр. Хто з товаришів 
знав би його адресу або він сам хай 
напише на пбнизшу адресу:

М ИіЬаІ 
207 york St.

Toronto, Ont.

T O 
$2 50 II. Фt . .10

H. Генко, секр.

■ “Ц'*1.00
.25

... .25 Тіммінс, Онт. $5.00 НАГОРРДИ.

^ неділю, 12-го серпня на пікніку 
н Морс ІІ-тейс я забув рейн 
Хто його взяв, а принесе під ч. 733 
Абердін евню той дістане $5.00 
роди.

(66)
З другого боку, иезрівноваженісті, 

міжнародного становиии і небезпека 
нових нападів ртіблять неминучим у- 
гворення єдиного фронту радянських 
републнк перед лицем капіталістич
ного окруження.

Нарешті, сама структура радянської 
влади, інтернаціональної по своїй 
класовій природі, вимагає від працю
ючих мас радянських републнк обед- 
нания в одну СОЦІАЛІСТИЧНУ сімю.

Все це настирливо вимаїає обсі
кання радянських републнк в одну 
союзну державу, здатну забезпечити 
і зовнішннй спокій і. вну ірішну го
сподарську роботу/і волю національ
ного . розвитку народів.

Воля народів радянських републнк, 
що зібралися не давно на зізди сво
їх Рад і однодушно ухвалили поста
нову про утворення “Спілки Радян
ських Соціалістичних Рспублик" слу
жить надійнок» запорукою того, шо 
союз цей є добровільним обеднан- 
ням рівноправних народів, що за 
кождою републикою забезпечено 
право вільної о виходу з Союза, що 
доступ в.Союз відкритий для всіх Со
ціалістичних Радянських Републнк і 
нинішних і майбутніх, що нова со
юзна держава явиться гідним закін
ченням,*’ закладених ще в жовтні 1917 
року основ мирного співжиття й бра
терського співробітництва народів. | 
Що вона буде вірною опорою проти 
світовою капіталізму і новим рішу
чим кропим на Шляху обеднання тру
дящих усіх країн в Світову Сосіялі- 
егмчну Радянську Републику.

Дороіі Товариші!
Щодо пресового фонду з нашої мі- 

зі- сцевости, який був поквітований 
сторінках "У.Р.В.", то поквітовання 

• — $1.0Q не було повне, бо зайшла
..............50 яка оце справляється. Помилка зай-
............. 50 шла

Разом ’

Товаришка «Марія Никифорак 
органом влади е; брала: 1

.. $1.50кожда.
МАЮ на продаж мале помешкання 

під ч. 737 Магнус Евню. Продам та- 
но за готівку. Зголошуватися під ч. 

731 Magnus Ave.

26 В період між сесіями Ц.В.К 
j С.С.Р.Р., вищим
Президія U.R.K. С.С.Р R, складається п СебастіянськиН 
вона 11 В. К‘ом н числі 21. членів,

ГЛАВА ДРУГА

Про суверенні права союзних рспуб
лик І про союзне громадянство. помилка, (64 >в 1 Анна Матчук ..........

це входить цілим своїм скла- ц Марковсьхий 
3. Суверенітет союзних републнк лом Президія Союзної Ради й Ради н Сісф 

обмежений лише межами, зазначенн- Національностей.
тому, що висилаючи гроші ми 

50 случайно призабули подати 
.50 си "У.Р.В "

до часопи- 
справоздання з одного

............50 підприємства, яке було устроено
............ 25 26. .май ц. р. в користь
.............25 фонду для “У.Р.В,- Був
............25 ний баль, з котрого вплинуло
............ 25 ду $75.80. Відтягається з тої суми

50 ц. на пересилку грошей, а $75.30 
$4.50 нисилаєіься до адміністрації “У.Р.В." 

З товариським привітом.

. _ ,, С. Никифорак . ............
ми в даній конституції і лише по 27. Центральний Виконавчий Комі-1 в Шарик 
предметах, що належать до компе- тез вибирає по числі союзних регпб- д„ ,, , 
теииГІ Спілки Поза цими межами лик 4-х голо. Ц.В.К. С.СР.Р. з склв-іі ml" 
кожда союзна републнка здійсняє ІДУ членів (ІрсаидіІ Ц.В.К. С.С.Р.Р 
свою державну владу самостійно. С. | 28. Центральний Виконавчий Комі-
С.Р.Р охороняє суверенні права со- |тет С.С.Р.Р- відповідальний перед Зї-

здом Рад С.С.Р.Р.

ПОРТРЕТ НАШИХ ГЕРОЇВ-БОРЦІВ!ДНЯ
пресового

це подотня- 
прихо-Н. Позняк ... 

Марія Шарик Хата кождого свідомого українського робітника 
і фермера повинна бути прикрашена портретом не
забутніх наших героїв-борцівюзиих републнк Разом ........ .................

На передплату зібрано:

Про Президію Центрального Вико-!Тов-шка "М. Никнфіфак^брала^00 
навчого Компоту С.СРЗ>. в Укр. И„б. Домі зложено .... 10.00

4. За кождою з союзних републнк 
лишаєтьсся право вііьного виходу з 
Спілки,

5. Союзні Репубдики, 
даній конституції, вносять зміни в 
своїй конституції.

ГЛАВА П Я Т А . С.МЕЛЬНИЧУКА і П.ШЕРЕМЕТИ,Іл. Романюк.
відповідно

Єгк, Б. К. котрі віддали своє життя за справу освободження 
працюючих мас Східної Галичини з під пановання 
польської шляхти. А що вони разом боролися про
ти спільного ворога, разом були суджені Г розстріля
ні польською шляхтою, тож разом вони немов рідні 
брати і на портреті.

—--------- 1 Дорогі Товариші!
$17.50 Посилаю Вам $11.00 і

: 29. Президія Ц.В.К. С.С.Р.Р. в період
6 Територія союзних рспублик ре між сесіями Ц.В.К С.С Р.Р. 

може б) пі змінена без їхньої згоди,, жить вищим законодавчим, 
а також і для зміни, обмеження чи

Разом передплатислу- і 
виконав

чим і роспорядчим органом влади С.

прошу роз
ділити ці гроші як слідує; $4.00 на 

І пресовий фонд “У.Р.В. ,
Повторення:

себто по
І Зібрано на пресовий фонд .. $25.25 $1 00 місячно за останні 4 місяці ц

j ЗО. Президія Ц.В.К. С.С.Р.Р дог.тя- «брано на передплату 17.50 Р- Я00 на сплату довіу У.Р.Д., $1.00
дає за переведенням в життя Консти- ■ — на пресовий фонд робітничої преси в

Для громадян союзних Републнк тупії С.С.Р.Р і виконанням всіх по- Отже разом .......................... $42.751С*- Галичині, $100 на часопис “На-
нстановляеться єдине союзне грона- станов З'їзду Рад і В.Ц.К. С.С.Р.Р. ,, ши Правда" в Відни, $1.00 на політ
Д"ИСІ“° achy органами влади. Попередив було вислано з ве- „«днів в Сх. Галичині, $1.00 під-'

ЗІ. Президія Ц.В.К С.С.Р.Р має , тьно1 «олекти ...................... $38 50 могу діточим притулкам на Радян-
Колєкта з кампанії .......... - 234.70 СЬкій Україні. -

скасонання статті 4-ої потрібна зго- ! С.Р.Р. 
да всіх републнк, шо входять в С.С. І 
РР

Портрет величини 15 через 21 цалів. ЦІНА ЙО
ГО 50 ЦЕНТІВ. Спішіть з замовленими на адресу:

ГЛАВА ТРЕТЯ UKRAINIAN LABOR NEWS • 
Cor. Pritchard A McGregor Sts.,право припиняти й касувати поста- 

ІІро зїзд Рад Спілки Соціалістичних мови РН.К. і окремих Наркоматів С.
С.Р.Р., а також Ц.В.К. і Раднаркомів 

І союзних рспублик.

Winnipeg, ManЗ товариським привітом.
Разом за цілий май $315.95Републнк. В. Ткач.

Хотяй в Едмонтоні і нема фабрик,
32. Президія Ц.В.К. С.С.Р.Р. видає а і ті, шо робили в майнах е лепер на

декрети, постанови й накази, розгля- страйку, то вссж таки едмонтонські Дооогі Тон тиші'
дає й затверджує проекти декретів робітники і робітниці зложили по- ц залученню посиїаю Вам S16 7S
. постанов, що вносять їх Рада На- важну суму гроша на свою дорогу 3 того ЯМ за “ПТ р л $

И-Ь » 34. РИ С Со,. ~ ’

Українська соці*,(етична Радянська ц,„ , представники “бТні^іьних !'°ТЬС" ,,<>,,ами ^га-іьіювживаними .g За це-ж і належиться всім жертво- 3 тоТпривітом

Републнка (У С.Р.Р.), Білоруська Со- ,ї3дів [ид І депутат на 125 00 ти сок,зннх републикад (російською, у- даацям шира пролетарська подяка
ціялістична Радянська Рспуб-Іика населення ’ Д' j критською, білоруською, грузин- і
(Б.С.Р.Р) і Закавказька Соціелістнч-1 щ і,...... .. _ _ єькою. вірменською і татарською).на Федеративна Радянська Република!ви1°н ‘VoL,. m ,34: Президія' ЦВЖ. СС.Р.Р розня-

(З.С.ФР.Р ) (Радянська Соціялі- ц г . ‘ ' 'ІЗДМ Р‘ІЛ 316 трави про взаємовідносини між

<— ssp**- «** » »—Кінська Іоцш.іісгнчна Гепуб.іика 1 ру- і 
»ії й Радянська Соціядклична Рспу-1 
банка Вірменії) обсднуюгься в одну 
союзну державу “Спілку Радянських 
Соціял клич них Рел\-6дик .

8 Найвищий орган влади Спііки 
Зїдд Рад, /ц вРад. Соц. Рспублик 

період між Зіздамн Рад 
ний Виконавчий Комітет С.С.Р.Р., 
складається з Союзної Ради й Ради 
Національностей.

Вегревил, Алтж.
Централь- ТІЛЬКИ ЩО ВИЙШЛИ З ДРУКУ ДВІ НАУКОВІ 

КНИЖКИ:І
РОЗДІЛ ДРУГИЙ

перед-

ЕКОНОМІЧНІ НАУКИ КАРНА МАРКСАпрес.

Книжка має 328 сторін друку і розділена 
частини:

на три головні

L То»аР. гроші, капітал. — 2. Надвартість. — 3. Заробітна платня 
! і дохід з капіталу.

11. Митрюк.
І. Клибановський, секр.

Ці частини знова поділені на кілька найнять розділів. 

Завданням цеї книжки е — познайомити зі змістом “Капі
талу” тих, які не мають часу або засобів, щоб його сту

діювати, а також вона

Кливленд, Огайо.

ШІСТЬ!Товаришу Редактор!
Висилаю Вам $20.00 як пресовий 

фонд на 
PB'

ріятами С.СР.Р. з одного боку й Ц. 
В.К-амн союзних Републнк та 1 Ірезк- 
діями з другого боку 

.15. Президія Ц.В.К. С.С.Р.Р. відпо
відальна перед В.ЦК'ом С.С.Р.Р. 
(“Вісти" з 3. липня 1923 р.) , 

(Кінець буде.)

релно вибирає зїзд даної репубдики.
11. Чергові Зізди Рад С.С.Р.Р 

каються аВК'ом СС.Р.Р

улекшить студії тих, котрі 
студіюють “Капітал”.істот культуринашу дорогу газету “У.

Розуміючи завдання робіт ни- продається за половину ціни 
Філіям, Відділам і Товариствам * 
Стов. Укр. Роб. Дім і Відділам 
Укр. Секції Роб. Партії Канади.

один раз
на рік; надзвичайні зїзди скликає Ц. І 

(В К. Спілки С.Р.Р. з власної його по- 
I станови, по

■ Ради Національностей, або
предмети відання найвищих органів *оги Двох союзних републнк 
млади Слідки Радянських Соціялістич- 12. При надзвичайних обставинах, j ДО ВІДОМА ТОВАРИШАМ т>"т нс бракує, відповідаємо

і шо стояли б на перешкоді скликанню 
Зїзду Рад С.СР.Р., Ц.В.К. С.С.Р.Р 
має право в і дл ожити скликання Зїзду.

Економіка править світом і тому кождий робітник 
нен знайомитись і студіювати економічні

чої преси і її критичне 
тутешні товариші поспішили зі 
їми хоч малими

пови-положення,
науки.

вимозі Союзної Ради, 
ж з ви-

але щирими жертва
ми на поміч "У.Р.В." Крикунам і 
противникам робітничої кляси. яких

ГЛАВА ПЕР Ш А Ціна книжки $1.00.

Після рішення Другого Схід- \ 
ного Зїзду і згоди шеровців, 
оставшин наклад книжки Істо-

одно:
в Судбури, Монд Майн, Су 'Кричіть- крнчіть- ми в*с привикли 

Сейнт Meni Ti-iur ГХтч.о ло вашого «рию : чим більше будете
Мсигтж ’ «ричати, тим більше нашій робі гни- РІЧ Ккзльтури переходить
Монтреал. Чій пресі будемо помагати". розгіортдиморти Схід. Пров.

Оцим повідомляється това- Модиьімся

НИХ Реп>6.и«і ЯК ПОВСТАЛА РЕЛІГІЯ І ВІРА В БОГІВ1. Спідка Рад Соц. Републнк в її 
найвищих органах зараджує сліду - j
мимм:

а) представництво Спілки в міжна
роднії зносинах, всі дипломатичні 
зносини, укладанні політичних і ин-

до:
. , ' Написав Гайнрії Кунов.

Книжка має 180 сторінок друку.

ЗМІСТ:
Л. Новійші досліди релігії. — 2. Як повстали ідеї про духів і богів. — 
3. Почати почитаннв духів. — 4. Від почитанна духів до 
тотемів і прадідів. — 5. Сотвореній, світа. — 6. Небо і пекло. 7. Почи- 
іанна прадідів і жертва прадідам. — 8. Від лочитувачна прадідів до 
культу природи. — 9 Останки культу духів і прадідів у старо-індій
ській релігії. — 10. Як Іидра з племінного прадідівського бога 

боти природи?

Самі наголовки розділів вказують на те, яку наукову вар
тість має ця книжка. Не воюйте з релігією фразами, 
казуйте її дійсне значіння на підставі строго-наукових до

свідів і фактів. В цьому вам якраз поможе ця книжка.

Ціна книжки 50 центів.

ГЛАВА ЧЕТВЕРТА.
товариші на буржуазну Комітету, 

згаданих місцевостей, ПР*С> Вона богата, не потребує ні
що Провінціональний Екзеку- ‘"‘ОІ помочі- Вона має свої власні

б) ^ ^“І^ТдонГспш і„!'1ссрГЬНН# ВН“°ШвЧН,# КоИІ: ТИВНИЙ К°МІТЄТ СТОВ У Р Д в —И Д^іГ^с«:и,“всаГбхПр*Та- "йскорше, бо наклад малий. І

Л » Srja lï-Z! р,ШИВ вислати т- ,в ™ "«гримують її. Вони ВСІ розу. Така цінна книжка як Історія

ни кордонів МІЖ союзними републн- Зид і^д ССР.Р вибирає Со- ору^ційну Гьдку.’ ТоТГв. «Р*"єТлюТизнеси.'ХГГZ- ' "°ВИННа ЗНаХ0ЛИТЬСЯ

в) укллдвии. умов про вступ . рспублик БойчУ= з Торонто 4-го *4 ,”xbo^L,“CH' тому й "«піимують

склад Спілки нових репу6.тик; |ню. всього в складі 371 член». серпня і відвідає ВСІ згадані 1икого np<KJ НСа6и
г) оповіщення війни й іьйадлння 15. Рзда Нлціонлльностей гхиіа- МІСІІ^ВОгти, . ^ склала міщсвости. ^ по всіх усюдах. рес\ секретара Східного Плов
Д) укладання зовнішних і внутріш- Lommî "f\u ^СиГ^Репубшк ‘ по^5 Пр0СИТЬСЯ ВС1Х товаришів А як нам робітникам винестись до Комітету: 

ммх позик Cm*» С. P Р. і долям на ' представників від кождої , представ- і П01І0ЧН Організаторови У преси? ,Певно* Шо Ci. Nowosiwski. Р.О. Box .308,
зовнішні і внутрішні позики союзних никш автономних краї, по одному цинкуванню масових зібрань Т“ « буржуазні відносить с,

іпредстлвиикови віз вождоі Склад ' положити всіх старань, щоби часопнсаии ^"НИ.ТН І*, s - Схід Пров Ком по '
т'^ом ^дж^'^зі^оГра’д CCPJ- °РГаН,3аЦІЙНа °6' і "МДВ." в 3,уч. Держава, 1U сідає Д-ІЯ розпродаж, всі книж-

встаиожленив системи вяутрпшюго Примі!.. Автономні реРпуб-! 3 Т0ВарИи,а ВИПаЛа як «аи, власне часописи оборонаюгь робітки КИ, які оголошуються В робіт- :
!л*ки .^жлрїї і Ав^Та.т™.:УСП,ШН,ИШЄ ТЗК “°раЛЬНО- Р°>— ^солися, в Канад, і1

-r— Г -^ииоосет» посилають к ‘ “W*; Державах. Висилайте за-і
народного господарства . Раду Наміоиааьиостей по одному і За Пров. Екз. Ком., преса, не е одиноке оружжа в руках мовлення на вище подану адре

Ю. Новосівський, Ç«p. робттиикш. л котрим робттиицгво .и-1 су. І

Про Центральний Виконавчий Комі- ришів 
тет CCPJ». Дорогі Товариші! Кори- 

стайде з нагоди і замовляйте як

почитаннв

кождого українського робіт
ника.

Замовлення посилайте на ад-:

в
став

вка. Ве- !
розміру денники, тижневннки

а ДО-

Toronto, Ont.

і Замовлення шліть на адресу:

UKRAINIAN LABOR NEWS
McGregor Star, — Winnipeg, Min., CanadaCor. Pritchard ft
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